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ÚVODNÍK

Rok 2022 je už sice v plném proudu, přesto se v březnové radnici ještě na chvíli vrá-
tíme do loňského roku, a to abychom náležitě připomněli loňské devadesáté výročí 
vzniku vojenské posádky v Rakovníku. V roce 1931 se do Rakovníka přestěhoval 
z Jaroměře 301. dělostřelecký pluk a usídlil se v nových kasárnách, která vyrostla na 
západním okraji města podle projektu renomovaného pražského architekta Bohumi-
la Hübschmanna. Ten byl vedle kladenského Jaroslava Rösslera ve dvacátých letech 
minulého století hlavním tvůrcem nové městské architektury v Rakovníku. Hüb-
schmannovým dílem je například i úprava rakovnické Staré pošty – barokního domu 
plaských cisterciáků u Pražské brány pro muzejní účely. Získání jaroměřských dělo-
střelců pro Rakovník patřilo k nejvýraznějším počinům tehdejšího starosty Rakovníka 
Čeňka Vaněčka a jeho pravé ruky - městského tajemníka Jindřicha Šuberta. Odkaz, 
který tito dva nesmírně činorodí muži Rakovníku zanechali, je obrovský a úctyhod-
ný. Sahá od vybudování sokolovny (byl to právě Jindřich Šubert, kdo prosadil jako 
architekta Otakara Novotného), přes vybudování Tyršova koupaliště, získání ostatků 
bratrů Burianů pro město Rakovník, vybudování obchodní školy – dnešní Masarykovy 
obchodní akademie a přes mnoho dalších úspěchů až po založení městské galerie. 
Počátky rakovnické vojenské posádky vám přiblížíme ve fejetonu spisovatele Fran-
tiška Markupa, jehož výročí narození spadá na rozdíl od vzniku rakovnické posádky 
do letošního roku. Narodil se před 120 lety. Březnové číslo Radnice ale nebude patřit 
jen minulosti. Právě naopak. Přesvědčte se o tom sami.

Vaše redakce

HU, HU, HU, JARO UŽ JE TU!
 X Letos se za kamna lézt nebude. Nebude na to čas. Za pomyslnými kamny 
bude pusto a prázdno. Jaro přivítáme, doufejme, jak se patří hned 
několika akcemi. Akcemi, které ze známých důvodů v minulých letech 
nezůstaly zapomenuty, ale krčily se za zavřenými dveřmi kulturních, 
divadelních a společenských sálů.

K nejvíce sledovaným informacím rakovnického 
dneška patří ty o plesu města. Bude! V sobotu 
26.  března se uskuteční dva roky odkládaná 
oblíbená akce. Městský bál nebude ochuzen 
o nic, co nabízely jeho předchozí ročníky. Hlav-
ní hudební skupinou na velkém sále bude 
Boom!Band hned s několika sólisty. Například 
s Dashou nebo Michalem Cermanem. Podle in-
formací pořadatelů bude v permanenci i oblíbe-
ný bar na pódiu Tylova divadla. Zde budou hrát 
Václav Tobrman a Honza Roušar. Na foyer se pak 
budou již tradičně střídat Brass Band a Cimbálo-
vá muzika Alexandera Vrábela. Zkrátka a dobře, 
nic nebude chybět.
Aby kultury nebylo málo, letos se konečně 
uskuteční Wintrův Rakovník. Divadelní přehlíd-
ka, která má v Rakovníku více než čtyřicetiletou 

tradici. Letošní přehlídka bude trvat pouze dva 
dny a představí se na ní z pochopitelných dů-
vodů pouze čtyři divadelní soubory se stejným 
počtem představení. Snad ale právě proto se 
dá předpokládat, že páteční a sobotní večer bu-
dou intenzivnější než v dřívějších letech. Možná 
tomu bude i proto, že si Wintrův Rakovník dal 
dvouletou přestávku a jedná se již o třetí pokus 
uspořádat 44. ročník této tradiční ochotnické 
přehlídky.
Zdá se zřejmé, že Rakovník letos přivítá jaro 
obrozením tak dlouho očekávaných tradičních 
kulturních akcí. Vedle nich se ovšem na nejrůz-
nějších pódiích představí i řada dalších interpre-
tů. Namátkou je možné jmenovat Zdeňka Izera 
v pořadu Na plný coole, Screamers či Taneční 
podvečer s QR bandem. Jaro se ovšem bude ví-

tat nejen v přeneseném slova smyslu. V pondělí 
21. března v deset hodin přivítají před radnicí 
jaro účinkující z Domu dětí a mládeže a folklór-
ního souboru Borůvky. Vyvrcholením akce bude 
průvod za doprovodu mateřských škol okolo 
kostela svatého Bartoloměje k Rakovnickému 
potoku u Čermákových sadů. Zde bude do vody 
vhozena Morena, ukončena zima a definitivně 
přivítáno jaro.
Přejme si, aby touto akcí v režii dětí byla ukonče-
na nejen zima, ale i nekonečné martýrium spo-
jené s opatřeními kolem celosvětové pandemie 
C 19. Aby tento akt spojil rozhádané lidi, když ne 
v celé republice, tak alespoň v Rakovníku. Aby 
po letech obav a strachu přišlo období klidu 
a pohody. Tak, jak to viděli už naši staří, když 
ještě byli dětmi:

„Přišlo jaro do vsi, kde si, zimo, kde si?
Byla zima mezi náma, ale už je za horama,
hu, hu, hu, jaro už je tu!
Smrt plave po vodě, nové léto k nám jede.“

Luděk Štíbr a Honza Švácha

Ztráty a nálezy
Problematiku ztrát a nálezů upravuje ust. § 1045 
až § 1065 zákona č. 89/2012 Sb., Občanský zá-
koník, který nabyl účinnosti dne 1. 1. 2014.
Věc nalezenou na území města Rakovníka je 
možné oznámit a odevzdat na Městský úřad 
v Rakovníku, Husovo nám. 27, 269 01 Rakovník, 
tel. +420 313 259 111 v kanceláři č. 1 (recep-
ce). Na stejném místě je možnost ztracenou věc 
vyzvednout.
Hodiny pro  příjem a  výdej nalezených věcí 
jsou: pondělí, středa 8.00–17.00, úterý, čtvrtek 
8.00–14.30, pátek 8.00–13.00.

Mimo uvedené hodiny přebere nalezenou věc 
od nálezce městská policie.

Aktuální seznam nalezených věcí od 15. 1. 2022 do 14. 2. 2022

Datum Popis nálezu

26. 1. 2022 Cestovní taška, notebook  
s příslušenstvím

9. 2. 2022 Mobilní telefon Nokia
9. 2. 2022 Dioptr. brýle, černé pouzdro
9. 2. 2022 Svazek klíčů – 6 ks
9. 2. 2022 Klíče – 2 ks
9. 2. 2022 Klíč – 1 ks, modrý čip
9. 2. 2022 Klíče – 2 ks
9. 2. 2022 Svazek klíčů – 4 ks
9. 2. 2022 Klíč od automobilu Renault

9. 2. 2022 Klíče od automobilu Kia – 3 ks
9. 2. 2022 Klíče od aut. Škoda – 4 ks
9. 2. 2022 Klíče od aut. Opel – 2 ks
9. 2. 2022 Dámská barevná peněženka  

s doklady
9. 2. 2022 Pánská černá peněženka 

s doklady
9. 2. 2022 Dámská černá peněženka 

s doklady
9. 2. 2022 Pánská hnědá peněženka 

s doklady
9. 2. 2022 Pánská barevná peněženka 

s doklady
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INFORMACE Z MĚSTA
 X Program pro poskytování dotací 
města Rakovníka v roce 2022

V rámci Programu pro poskytování dotací města 
Rakovníka v roce 2022 bude rozděleno téměř 
6  mil.  Kč. Dotace jsou poskytovány v  oblasti 
kultury, sportu, prevence patologických jevů, 
na podporu zájmových kroužků, životního pro-
středí a sociálních věcí a zdravotnictví. 
Žádosti musely být doručeny do  podatelny 
Městského úřadu v Rakovníku ve lhůtě od 27. 
1. 2022 do 11. 2. 2022 do 12:00 hodin (v oblasti 
sociálních věcí a zdravotnictví je lhůta od 31. 1. 
2022 do 11. 2. 2022 do 12:00 hodin). 

Program 
pro poskytnutí 
dotací města 
Rakovníka v roce 
2022 v oblasti

Předpokládaný celk. 
objem peněžních pro-
středků vyčleněných 
v rozpočtu na podpo-
ru stanoveného účelu

kultury 1 000 000 Kč

prevence 
patologických jevů 150 000 Kč

sportu 4 000 000 Kč

na podporu 
zájmových spolků 400 000 Kč

životního prostředí 150 000 Kč

sociálních věcí 
a zdravotnictví 150 000 Kč

 X Veřejné dražby vozidel
Dle zákona o pozemních komunikacích je na 
místních a veřejně přístupných účelových ko-
munikacích zakázáno odstavovat nepojízdné 
či nezpůsobilé silniční vozidlo. Veškerá tato 
vozidla celý rok monitorujeme a  dle uvede-
ného zákona vyzýváme provozovatele k  je-
jich odstranění. Pokud po uplynutí 2 měsíců 
od doručení výzvy není vozidlo odstraněno, 
může město Rakovník vozidlo odstavit mimo 
pozemní komunikaci, o čemž následně infor-
muje provozovatele.
Veškerá tato vozidla se odtahovala do spol. 
TRAK s. r. o., se kterou máme uzavřenou smlouvu 
o provádění odtahu motorových vozidel. Ne-
vyzvedne-li si provozovatel ve lhůtě 3 měsíců 
od doručení oznámení, rozhodne příslušný sil-
niční správní úřad o povolení prodeje silničního 
vozidla ve veřejné dražbě. 
V současné době je na záchytném parkovišti 
připraveno k prodeji ve veřejné držbě 5 vozidel. 
Město Rakovník nemůže, tak jako některá měs-
ta v republice, provádět veřejnou dražbu samo, 
protože není vlastníkem dražených vozidel. Bylo 
tedy rozhodnuto uzavřít rámcovou smlouvu se 
soudním exekutorem Mgr. Ing. Jiřím Proškem, 
se kterým již město spolupracuje.
Nyní po stanovení minimální výše příhozu 
radou města, požádá odbor správy majetku 
exekutora o zahájení dražby. Budou mu zasílá-
ny veškeré materiály, jako jsou fotografie, pra-
vomocné povolení prodeje a  schválená výše 
minimálního příhozu. Veškeré dražby budou 
probíhat elektronicky s tím, že prohlídku vozi-
del, kterou exekutor v rámci dražební vyhlášky 
vypíše, zajistí odbor správy majetku.
Upozorňujeme, že nevíme, jestli jsou vozidla 

pojízdná a ani nejsme schopni tuto informaci 
zjistit. Můžeme hodnotit jen venkovní viditelný 
stav vozidla.
Pokud se vozidla nevydraží, budou předány 
k ekologické likvidaci. Poté budou náklady po-
stoupeny k vymáhání. U všech vozidel, která bu-
deme dražit, se bude jednat maximálně o koupi 
na náhradní díly.

Škoda Felicia modrozelené barvy
Vozidlo je více poškozené. Má propíchnutou 
jednu pneumatiku, rezavé a  zdeformované 
stěrače. U předního kola u spolujezdce je velká 
rezavá díra, ze které již padá přední nárazník. To-
též, pouze v menším rozsahu je na straně řidiče. 
Přední světlo je rozbité, včetně ohnutých plechů 
vedle blinkru. Všechny disky kol jsou rezavé. Vo-
zidlo bylo zřejmě předtím již bourané, protože 
kapota je poskládána z několika barev. V autě je 
spousta odpadků a chybí jedna zadní sedačka. 
Navrhujeme výši minimálního příhozu 500 Kč.
V tuto chvíli evidujeme na vozidlo náklady ve 
výši 6 000 Kč (odtah a parkovné).

Škoda Felicia červené barvy
Vozidlo je mírně poškozené. Má po celém ob-
vodu oloupaný lak. Zadní kolo je propíchnuté. 
Lemy okolo vozidla jsou zpuchřelé a poodlepo-
vané na více místech. Rezavá jsou zrcátka a část 
karoserie, hlavně přední dveře. Přední kapota 
má komplet zmatnělý lak. Navrhujeme výši mi-
nimálního příhozu 500 Kč.
V tuto chvíli evidujeme na vozidlo náklady ve 
výši 6 000 Kč (odtah a parkovné).

Citroën Xsara Picasso modré barvy
Vozidlo se zvenku nejeví moc poškozeně. Na ně-
kolika místech je vidět rez. Nad zadním kolem je 
však velká rezavá díra. Uvnitř je značný nepořá-
dek. Vozidlo je zřejmě nabourané, protože před-
ní dveře u spolujezdce jdou otevřít na max. 15 
cm. Je u nich vidět prohlubeň, zřejmě po nárazu. 
Navrhujeme výši minimálního příhozu 800 Kč.
V tuto chvíli evidujeme na vozidlo náklady ve 
výši 5 600 Kč (odtah a parkovné).

Peugeot 106 modrozelené barvy
Vozidlo je mírně poškozené. Má občas rezavá 
místa v karoserii. Zrcátko u řidiče je poškozené. 
Lemy podél vozidla jsou poškozeny a poodlepo-
vány. Všechna kola mají rezavé disky. Navrhuje-
me výši minimálního příhozu 800 Kč.
V tuto chvíli evidujeme na vozidlo náklady ve 
výši 5 600 Kč (odtah a parkovné).

Ford Galaxy modré barvy
Toto vozidlo je v nejhorším stavu ze všech. Pře-
dek vozidla je nabouraný, skla světlometů jsou 
komplet popraskaná. Přední nárazník je z čás-
ti vyhnutý ven. Prasklá zrcátka. Vozidlo nemá 
zadní okno. Uvnitř je velký nepořádek a mimo 
sedačky řidiče, jsou veškerá ostatní sedadla na-
házená uvnitř a v kufru vozidla, včetně pneuma-
tik. Jsou propíchnutá 2 kola. Navrhujeme výši 
minimálního příhozu 500 Kč.
V tuto chvíli evidujeme na vozidlo náklady ve 
výši 5 600 Kč (odtah a parkovné). S vozidlem 
bylo před odstraněním z  komunikace 3x ma-
nipulováno v  rámci blokového čištění, tj. na 
vymáhání je k tomuto případu nyní už 800 Kč.

Město v případě řešení těchto silničních vozidel 
odstavených na pozemních komunikacích po-
stupuje dle zákona o pozemních komunikacích 
takto:

Postup při vracích:
Na žádost vlastníka komunikace (tj. žádost dává 
odbor správy majetku – OSM, protože jsou zá-
stupci vlastníka) uloží silniční správní úřad (tj. 
odbor dopravy – OD) provozovateli vraku po-
vinnost odstavený vrak odstranit mimo pozem-
ní komunikaci. Po marném uplynutí 2 měsíců 
ode dne, kdy byla pravomocně uložena povin-
nost vrak odstranit, zajistí vlastník komunikace 
(OSM) předání vraku provozovateli zařízení ke 
sběru vozidel s ukončenou životností (tj. zajistí-
me odtah do TRAKu a ekologickou likvidaci). Vše 
na náklady provozovatele vozidla. Poté se posílá 
faktura, pokud jí neuhradí, náklady vymáháme. 

Postup při prošlých TK:
Městská policie (MěP) oznámí OSM nález vozidla 
s prošlou TK. Vystaví o tom protokol a vše nafotí. 
V kartě vozidla je ověřeno, zda je TK opravdu 
propadlá. Pokud vozidlo nemá RZ a nelze tedy 
zjistit provozovatele vozidla a to je uzamčeno, 
požádáme silniční správní úřad o otevření vozi-
dla a zjištění provozovatele dle VIN kódu. Ti vy-
lepí na vozidlo oznámení, kdy bude provedeno 
otevření. V určený den zajistí OSM člověka, který 
vozidlo otevře a poté opět zajistí jeho uzamče-
ní. Po zjištění provozovatele zasílá OSM výzvu 
k odstranění vozidla mimo pozemní komunika-
ci a důvod, proč nesmí být vozidla na pozemní 
komunikaci (tj. prošlá TK). Po marném uplynutí 
2 měsíců ode dne doručení provozovateli vozi-
dla, může být vozidlo odtaženo mimo pozemní 
komunikaci (my je dáváme na záchytné parko-
viště do TRAKu). Poté vyzýváme provozovatele 
vozidla k vyzvednutí vozidla s údaji, kde se vo-
zidlo nachází a způsobem jeho vyzvednutí. Ne-
vyzvedne-li si provozovatel vozidlo do 3 měsíců 
od doručení výzvy, OSM zašle návrh na prodej 
uvedeného vozidla ve veřejné dražbě. O tomto 
prodeji rozhoduje silniční správní úřad. Pokud 
jsou splněny veškeré zákonné náležitosti, vydá 
OD rozhodnutí o prodeji. Poté proběhne veřej-
ná dražba, kde ze získaných finančních prostřed-
ků dojde k úhradě nákladů, které byly spojeny 
s odtahem a parkovným vozidla. Pokud nějaké 
finanční prostředky ještě zbydou, zůstávají na 
účtu města a vyzveme provozovatele vozidla, 
aby si je vyzvedl. Pokud ani po dobu 2 let si 
prostředky nevyzvedne, vyzýváme ho opako-
vaně.  Pokud ani po opakované výzvě po dobu 1 
roku si prostředky nevyzvedne, zůstávají městu.
Pokud se vozidla v dražbě neprodají, předávají 
se do zařízení ke sběru vozidel s ukončenou ži-
votností (ekologická likvidace). Veškeré náklady 
opět jdou za provozovatelem vozidla. 

 X Oprava fasády – Samson
Každým rokem město Rakovník využívá finanční 
podporu z programu regenerace městských pa-
mátkových rezervací a městských památkových 
zón na opravy kulturních památek, které jsou 
v  majetku města Rakovníka. V  letošním roce 
bychom rádi z  tohoto dotačního programu 
financovali opravu fasády historického objek-
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tu Samson. Minimální podíl města Rakovníka 
v rámci dotačního programu je 50 % z celkové 
částky. Odhadovaná cena za opravu fasády je 
400 000 Kč vč. DPH.
Bylo tedy rozhodnuto zahájit zadávací řízení 
k podání nabídky na veřejnou zakázku malého 
rozsahu „Oprava fasády historického objektu 
Samson Vysoká č. p. 233 v Rakovníku“.

 X Úprava vstupního parteru – VSSC
Na základě vypsaného zjednodušeného podli-
mitního řízení na výběr zhotovitele stavby „Sta-
vební úpravy vstupního parteru – Víceúčelové 
studijní a společenské centrum Rakovník“ byly 
doručeny 4 nabídky. Komise posoudila všechny 
nabídky a bylo rozhodnuto uzavřít smlouvu se 
společností STAVKOM Veletice s. r. o., která sta-
vební úpravy prostranství před VSSC provede 
za cenu 12 773 015 Kč vč. DPH. Předpoklad pro 
zahájení stavebních prací je červen 2022 a do-
končení do 15. prosince 2022, resp. max. 6 mě-
síců od předání staveniště.
Výkon technického dozoru stavebníka bude 
vykonávat společnost BRAIN, s. r. o. za cenu 
172 546 Kč vč. DPH a výkon koordinátor BOZP 
společnost RAKOFIRE s. r. o. za cenu 69 696 Kč 
vč. DPH.

 X Do práce na kole 2022
Do práce na kole (a  také pěšky či poklusem) 
je celorepublikovou výzvou, jejíž 12. ročník se 
uskuteční v  květnu 2022. Město Rakovník se 
společně s dalšími nadšenci zapojilo do výzvy 
v letech 2019, 2020 a 2021. Přestože poslední 
2 ročníky byly oproti první účasti podstatně 
ovlivněné pandemickou situací, akce měla jed-
noznačně pozitivní ohlas. Smysl výzvy spočívá 
v tom, aby účastníci výzvy byli hravou formou 
motivováni k  dopravě do svého zaměstnání 
udržitelnou formou – na kole, koloběžce, pěš-
ky nebo během. V letošním roce se město Ra-
kovník opět zapojí, informace k výzvě budeme 
sdílet na webových stránkách a fb Do práce na 
kole – Rakovník. 
Bližší informace o výzvě naleznete na webových 
stránkách výzvy – www.dopracenakole.cz.

 X Kvalita pitné vody v Rakovníku
Radě města byly předloženy pro informaci kon-
trolní rozbory pitné vody vodovodu Rakovník 
provedené za III. a IV. čtvrtletí roku 2021. Kvalita 
dodávané pitné vody je kontrolována v souladu 
s platnou legislativou od vlastního zdroje (vrtu, 
studny) až ke kohoutku zákazníka. Sledování 
kvality vody zahrnuje rozbory surové vody, vody 
v procesu úpravy a v neposlední řadě rozbory 
pitné vody v distribuční síti. Dohled nad kva-
litou dodávané pitné vody provádí v průběhu 
celého roku místně příslušná stanice krajské 
hygienické služby.
Pitná voda dodávaná RAVOS, s. r. o. je z 99,5 % 
voda podzemní. Největším a zásadním zdrojem 
s vysokou kvalitou podzemních vod je soustava 
vrtů v jímacím území Rakovnického potoka.
Rozbory vyhověly hygienickým limitům u jed-
notlivých ukazatelů pitné vody dle vyhlášky Mi-
nisterstva zdravotnictví č. 252/2004 Sb., kterou 
se stanovují hygienické požadavky na pitnou 
a teplou vodu a četnost a rozsah kontroly pitné 
vody. Vyhláška stanovuje jednak doporučené 
hodnoty a jednak nejvyšší mezní hodnoty, které 
nesmí být překročeny. Voda, která je dodávána 
do domácností, podstupuje řadu kontrol a musí 

odpovídat přísným požadavkům norem. Plán 
sledování kvality vody, jak pro úpravny vody, tak 
i pro distribuční síť, je vypracován provozovate-
lem v souladu s platnou legislativou.

 X Dodávka vnitřního vybavení VSSC
Bylo zahájeno zadávací řízení k podání nabíd-
ky na nadlimitní veřejnou zakázku „Dodávka 
vnitřního vybavení Víceúčelového studijního 
a  společenského centra Rakovník“. Zadávací 
řízení zahajujeme v koordinaci se stavbou tak, 
aby vlastní dodávka nábytku a mobiliáře byla 
navázána na skutečný termín dokončení stavby. 
Veřejná zakázka se skládá ze tří částí: dodávka 
typových výrobků, dodávka sedacího nábytku 
a dodávka atypických výrobků, pro které jsou 
zpracovány samostatné soupisy dodávek.
Zahájení dodávek včetně montáže je plánová-
no v září, dokončení vybavení do konce listo-
padu 2022. Předpokládaná hodnota veřejné 
zakázky je v současné době podle aktualizova-
ného rozpočtu projektanta za všechny ve výši 
7,154 mil. Kč bez DPH.

 X Provoz jeslí v roce 2022
Bylo rozhodnuto o  uzavření jeslí pro veřej-
nost v  termínu 4. 7. 2022, od 11. 7. 2022 do 
29. 7. 2022, dne 18. 11. 2022 a od 23. 12. 2022 
do 30. 12. 2022. Uzavření jeslí po dobu vánoč-
ních prázdnin kopíruje uzavření základních 
a mateřských škol. V roce 2023 poté jesle ote-
vřou dne 2. 1. Tyto dny byly navrženy z důvodu 
předpokládaného minimálního zájmu o provoz 
a nemožnosti zajistit stravování.
Výše zaopatřovacího příspěvku v jeslích se sta-
novuje v červenci 2022 na 280 Kč/1 den docház-
ky, tento zaopatřovací příspěvek bude účtován 
až v měsíci srpnu 2022. Dále bylo rozhodnuto, 
že při absenci dítěte po dobu celého července 
se příspěvek stanovuje na 280 Kč a při absenci 
dítěte po dobu celého srpna na 500 Kč. Běžná 
výše příspěvku je 2 600 Kč za měsíc.

 X Dotace v oblasti sociálních věcí 
a zdravotnictví v roce 2022

V souladu s vyhlášeným programem pro posky-
tování dotací na úseku sociálních věcí a zdravot-
nictví bylo do 11. 2. 2022 přijato celkem sedm 
žádostí od sedmi subjektů. Město v příslušné 
rozpočtové položce vyčlenilo na tyto dotace 
150 000 Kč.
Komise sociálních věcí v souladu s pověřením 
RM žádosti projednala a navrhla výši podpory 
jednotlivým žadatelům. Rada města rozhoduje 
o žádostech do výše 50 000 Kč, zastupitelstvo 
města u  částek přesahujících v  žádosti tuto 
částku.
Bylo tedy rozhodnuto poskytnout dotace z roz-
počtu města Rakovníka v roce 2022 v oblasti 
sociálních věcí a zdravotnictví těmto subjektům:
Centrum psychologicko-sociálního poradenství 
Středočeského kraje, příspěvková organizace, 
na podporu prezentace 10 000 Kč,
Člověk v tísni, o. p. s., na podporu činnosti dlu-
hové poradny 3 000 Kč,
Dětský domov a Školní jídelna, Nové Strašecí, 
na podporu činnosti sociálně aktivizační služby 
20 000 Kč,
Oblastní charita Červený Kostelec, na podpo-
ru zdravotně rehabilitačních pobytů – energie 
5 000 Kč.
Zastupitelstvo města na svém březnovém zase-
dání bude rozhodovat o poskytnutí či neposkyt-

nutí dotací těmto subjektům:
• Domov Ráček o. p. s., na podporu činnosti,
• Svaz zdravotně postižených Rakovník, zapsa-

ný spolek, na úhradu nájemného a účetních 
služeb,

• Dementia I. O. V., z. ú., na projekt „Poradna 
Včera“.

 X Nadační fond GAUDEAMUS – 
peněžní dar

I  letos jsme obdrželi žádost Nadačního fondu 
GAUDEAMUS o  poskytnutí finanční podpory 
na  organizaci v  současné době největší dě-
jepisné soutěže studentů gymnázií z  České 
a Slovenské republiky. XXX. ročník soutěže se 
uskuteční v měsících říjen a listopad 2022. Sou-
těžit se bude ve znalostech o 2. světové válce 
v Evropě 1939–1945. 
Naposledy byl v roce 2020 na organizaci této 
soutěže poskytnut dar ve výši 3 tis. Kč. Již řadu 
let se soutěže účastní také studenti Gymnázia 
Zikmunda Wintra Rakovník. Proto bylo rozhod-
nuto i v roce 2022 tento dar poskytnout.

 X Rekonstrukce fasády pavilonu A – 
3. ZŠ Rakovník

Bylo vyhlášeno zadávací řízení k podání nabídky 
na veřejnou zakázku malého rozsahu „Rekon-
strukce fasády pavilonu A – 3. ZŠ Rakovník“.
V  roce 2005 byla na pavilonu A  provedena 
kompletní výměna stávajících dřevěných oken 
za okna plastová a byla zateplena fasáda systé-
mem ETICS (tepelně izolační desky z fasádního 
pěnového polysterénu). Nyní se jedná se o cel-
kovou rekonstrukci této fasády, která zahrnuje 
opravy stávající omítky, penetrační silikonový 
nátěr a  krycí dvojnásobný silikonový nátěr 
v celé ploše a dále nový okapový chodník. Výkaz 
výměr je zaktualizován v roce 2022 a projektová 
cena činí 1 499 287,84 Kč vč. DPH. Termín této 
akce je plánován od 1. 6. 2022 do 20. 8. 2022.

 X Oprava fasády – Samson
Zadávací řízení na „Opravu fasády historického 
objektu Samson č. p. 233 v Rakovníku“ bylo zve-
řejněno od 21. 1. 2022 do 2. 2. 2022. V daném 
termínu byly doručeny 3 nabídky. Jmenovaná 
komise je posoudila a poté bylo rozhodnuto 
uzavřít smlouvu o dílo s Romanem Topinkou, 
Rakovník, za cenu 577 073,20 Kč vč. DPH. Zahá-
jení prací je plánováno na 1. 4. 2022 s dokonče-
ním do 30. 11. 2022. Při této opravě bude vyne-
chána severní fasáda, která obsahuje sgrafita.
Město Rakovník požádalo na tuto akci o dotaci 
z  Programu regenerace městských památko-
vých rezervací a městských památkových zón 
na rok 2022, kde maximální částka dotace činí 
50 % z uznatelných nákladů.

 X Zasedání zastupitelstva města
V pondělí 7. 3. 2022 od 17 hodin se bude v Kul-
turním centru v Rakovníku konat 17. zasedání 
zastupitelstva města. Vše bude možné sledo-
vat v přímém přenosu, který bude zveřejněn 
na webových stránkách města.

 X Veřejné projednávání územní 
studie – Husovo náměstí

Ve středu 9. 3. 2022 od 16 hodin proběhne v Kul-
turním centru v Rakovníku veřejné představení 
a projednávání územní studie Husova náměstí.

K. Hradilová, tisková mluvčí MěÚ Rakovník
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DPS RAKOVNÍK

 X Panenky pro radost 
Říká se, že vše zlé je k něčemu dobré. A je to 
pravda. I v „covidové době“ se mnohdy zrodilo 
něco hezkého a milého. Například paní Mirka 
Maierová z  Rakovníka se během lockdownu 
pustila do příprav milého překvapení pro se-
niorky v DS Rakovník. Protože jejím koníčkem 
jsou ruční práce, naučila se na základě video-
kurzu vyrábět Waldorfské panenky. Jedná se 
o panenky pro děti, ale i terapeutické panenky 
čistě z přírodních materiálů, jejichž výplň z ov-
čího rouna má v  zimě hřejivé účinky a  v  létě 
zase chladivé. Panenky oblékla do vlastoručně 
šitých a pletených šatiček s  tím, že si pak ně-
která babička může vytvořit obleček svůj. V na-
šem domově máme spoustu aktivních a velmi 
kreativních klientek, které stále rády háčkují, 

pletou a uvítají další nápad pro zkrácení času. 
S několika hotovými panenkami vyrazila ještě 
v předvánočním období udělat radost a věno-
vala je právě v našem zařízení klientkám, které 
se také zabývají nějakou ruční prací. Překvapené 
seniorky ocenily takový dárek a s nadšením si 
opravdu upletly na panenky šaty nové. Stále se 
těší z dárku věnovaného s láskou a úsměvem, 
který zútulňuje jejich příbytek. 
A protože samozřejmě není možné obdarovat 
takto všechny najednou, následující Vánoce se 
může těšit na nějaké takové překvapení zase 
někdo jiný. Budou to zase panenky?

Kateřina Brunclíková, 
aktivizační pracovnice DNZR

STRATEGICKÝ PLÁN 
NA ROKY 2023–2033

V roce 2013 jsme pracovali na přípravě strate-
gického plánu našeho města, který byl v pro-
sinci roku 2013  schválen zastupitelstvem 
města. V roce 2017 byl tento plán aktualizován 
a do současnosti můžeme tento dokument po-
užívat jako důležitý podklad především pro zís-
kávání dotací. Strategický plán poskytl cenné 
údaje, které také často využívají studenti vyso-
kých škol při přípravě svých seminárních nebo 

diplomových prací. Nyní jsou data již neaktuální, 
a tak i tyto podklady by měly být přepracovány.
Rok 2022  bychom rádi využili na  přípravu 
zcela nového dokumentu, který pokryje vizi 
města do roku 2033. Protože jsme byli s prací 
PhDr. Martina Dohnala, zpracovatele obou ver-
zí plánu, velmi spokojeni, oslovili jsme jej také 
pro spolupráci na již třetím pokračování tohoto 
významného úkolu. V průběhu první poloviny 
roku budeme sbírat data, podněty od všech zú-
častněných stran, analyzovat podklady a také 
se setkávat v rámci pracovních skupin. Zapra-
cování všech připomínek očekáváme v průběhu 

letních prázdnin, pak bude následovat zajiště-
ní legislativních povinností vzhledem k zákonu 
č. 100/2001 Sb. Předložení Strategického plánu 
rozvoje města na rok 2023–2033 zastupitelstvu 
města ke schválení předpokládáme na konci 
roku 2022.
Svoje postřehy a náměty k obsahu nového stra-
tegického plánu můžete zasílat do 31. 3. 2022 na 
adresu jjiratkova@murako.cz.

Více informací najdete na webu města: https://
www.mesto-rakovnik.cz/mesto-1/rozvoj-mes-
ta/strategicky-plan-1/

MOBILNÍ APLIKACE MOJEOBEC
Vyzkoušejte si moderní komunikaci s městem. 
Již třetím rokem využívá město Rakovník v rámci 
služeb systému MOBISYS mobilní aplikaci Moje-
Obec. Služba MojeObec plní funkci varovného 
a  informačního systému, kdy občané mohou 
být informováni o  dění ve  městě prostřednic-
tvím zpráv doručovaných pomocí klasických 
SMS, e-mailů a  notifikací. Aplikace umožňuje 
i  oboustrannou komunikaci a  občané mají 
možnost se  zapojit do  dění své obce pomocí 

tzv. hlášení, skrze které mohou úřad informovat 
o problémech v obci.
Na hlášení zaslaná prostřednictvím této ap-
likace reagujeme v  nejkratším možném čase, 
zároveň od nás získáte zpětnou vazbu. Je to 
nejrychlejší způsob komunikace s městem. 

Více informací zde: https://www.mobisys.cz/
mobisys-popup1/541656

Společenská kronika
NAROZENÍ

Děti od 11. 1. 2022 do 13. 2. 2022

Hocková Lili, Maršál Vojtěch, Jedličková Natálie, Lippert Štěpán, Moucha Maxim, Molčíková Lara, Vránová Elen Karol, Štěpánková Evita, Liprt Šimon, 
Fulierová Marie, Svoboda Adrian, Klucká Tea, Iščenko Emil, Masopust Jiří, Voldřich Matěj, Milivojević Sava, Pechová Karolina, Průžek Antonín, Kinkor 
Václav, Javorová Lada, Teplanová Sára, Frydecká Laura, Bečvář David, Michalík Timotej, Jalůvková Mariana, Svoboda Vilém, Krejza Jan, Kohútová 
Mariana, Karnafel Martin, Šulc Jan Antonín, Fišerová Mia, Rýdlová Astrid, Mika Eliáš, Saidlová Lola, Cígl Matyáš, Jindrová Lada, Honzátková Tereza, 
Pufrová Ema, Eliášová Alexandra, Horká Eliana, Head Jace Hudson, Bělohlávek František, Vít Petr, Klabal Theodor, Hubáček Jan, Bekr Vojtěch, Pan-
grác Martin, Sybol Daniel, Čech Damián, Kolářová Nikol, Rinnová Josefína, Skryjová Ola, Vykusa David, Jun Štěpán, Trojan Miron, Machalec Matyáš, 
Todtová Nikol, Křivánek Jakub Vít, Nejtková Anežka, Tomi David, Pražák Jáchym, Souček Jan

SVATBY
Svatby od 1. 1. 2022 do 2. 2. 2022 – obřadní síň

Ivo Fridrich a Ivana Krajlová, David Beneš a Anita Matoušková, Tomáš Olšiak a Lenka Povidajlo

www.dpsr.cz

http://www.dpsr.cz
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INZERCE

Koupím LP gramofonové desky, 
případně i sbírku desek. 
Rád si pro desky přijedu.
Kontakt, telefon 721 442 860
Vlastimil Muller

PO ROČNÍ NUCENÉ PAUZE NA LYŽAŘSKÉM KURZU

Po loňské odmlce, kdy ne-
zvyklý pandemický stav 
konání kurzu neumožnil, 
se v  lednovém termínu 
uskutečnil LSVK naší školy. 
Ten pořádáme tradičně ve 
spolupráci s MOA Rakovník 
a tohoto partnerství si cení-
me a děkujeme za něj. 

I  letos se ale vyskytly „porodní bolesti“. Měnící se 
opatření, ne vždy solidní přístup přihlášených účast-
níků před odjezdem a nakonec nepříznivé povětr-
nostní podmínky v místě konání (Boží Dar) kladly 
značné organizátorské nároky na všechny aktéry. 
Přesto jsme si kurz náramně užili, věnovali se dostup-
ným sportovním činnostem a byli rádi, že se kurz zno-
vu mohl konat. 

Mgr. Robert Kupka, vedoucí kurzu

www.issrako.cz

http://www.issrako.cz
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OBRÁZKY PRO AMELII

Obrázky pro onkologicky nemocné a  jejich 
blízké vytvořily děti z naší mateřské školy pro 
centrum AMELIE Rakovník. Výkresy převzala 
koordinátorka centra AMELIE p. Jiřina Vecková.
Věříme, že práce dětí udělají radost.

Za MŠ A. Klatovská, A. Folberová

Klicperova

V parku

OLYMPIJSKÝ TÝDEN 
V MŠ V PARKU

V době jarních prázdnin bývají školy zavřené, ne 
však ty mateřské. V té naší to naopak pěkně žilo. 
Celý svět sleduje dění na zimních olympijských 

hrách a tak i my jsme si je s dětmi přiblížili. Celý 
týden se na třídách fandilo a soutěžilo v duchu 
fair play. 
Po zažehnutí improvizované olympijské po-
chodně si děti postupně vyzkoušely lyžování, 
krasobruslení (které na koberci dovoluje vytvo-
řit obzvlášť legrační kreace), na chvíli se staly ho-
kejisty a na vlastní kůži okusily, jak je v biatlonu 
těžké se po vysilujícím běhu na lyžích soustředit 
na správnou trefu. Nezapomněli jsme si připo-
menout, jak je pro sportovce důležité udržovat 

se v dobré kondici, jak se chráníme před úrazy 
při sportu, seznámili jsem se s maskoty a význa-
mem celé olympiády i paralympiády. Na konci 
nechyběla pravá olympijská odměna v podobě 
zlaté medaile, kterou děti převzaly na stupni ví-
tězů za zvuku české státní hymny. Celé olympij-
ské zápolení jsme si společně moc užili a i když 
ten náš týden skončil, sportovcům v Pekingu 
fandíme dál a doufáme, že i Vy. 

Mgr. Adéla Petrboková, DiS.

BLÍŽÍ SE ZÁPIS DO 1. ROČNÍKU 
PRO ŠKOLNÍ ROK 2022/2023

Zápisy do 1. ročníku čekají na předškoláky 
v dubnu. Pro rodiče nastává období rozhodo-
vání o budoucí škole pro jejich děti. Čas zbýva-
jící do začátku dubna je dostatečný pro získání 
informací o škole, jejím vzdělávacím programu 
a strategii práce pedagogů. Užitečné informace 
o nás najdete nejen v tomto příspěvku, nýbrž 
i v dalších zdrojích. Těmi jsou například interne-
tové stránky školy, které prošly v minulém roce 
kompletní přestavbou, ale také třeba informač-
ní čtvrtletník Školní noviny. 

Zápisu se účastní vedení školy, učitelé z obou 
stupňů školy, školní speciální pedagog a také 
současní žáci, kteří předškoláky a jejich rodiče 
po celou dobu provází. Sledujeme úroveň vyja-
dřování, slovní zásobu, grafomotoriku, sluchové 
rozlišování, prostorovou orientaci, výslovnost 
a další dovednosti. 
V letech 2020 a 2021 proběhly zápisy výhradně 
úřední cestou bez přítomnosti dětí, po tříleté 
odmlce se letos vracíme k původnímu formátu 
zápisů a doufáme, že se uvidíme s dětmi i rodiči. 

NAŠE MOTTO:  
Abyste nám mohli věřit,  
musíte o nás více vědět.
• Jsme školou, která se dlouhodobě profiluje 

výukou cizích jazyků. Máme také letité zku-

šenosti s výukou anglického jazyka jako 
povinného předmětu od prvního ročníku.

• Disponujeme největší školní tělocvičnou ve 
městě a celkově velmi dobrými podmínkami 
pro rozvoj pohybových aktivit.

• Pořádáme zajímavé kurzy pro všechny žáky 
školy. Jezdíme na hory i s nejmladšími žáky, 
organizujeme cykloturistické pobyty.

• Máme velmi dobře vybavenou dílnu pro 
rozvoj řemeslných dovedností a  keramic-
kou dílnu s  vypalovací pecí a  hrnčířským 
kruhem.

• Nabízíme pestrou škálu volnočasových 
aktivit. Naši učitelé tradičně vedou přes dvě 
desítky sportovních, řemeslných a  dalších 
kroužků.

• Naše školní knihovna čítá přes tři tisíce svazků, 
které si žáci zdarma půjčují. Rozvoj čtenářství 
považujeme za prvořadý úkol každé školy.

• Při plnění vzdělávacích cílů nám výrazně 

www.1zsrako.cz

http://www.1zsrako.cz
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pomáhají moderní technologie.
• Máme dostatečnou kapacitu školní družiny 

a přijímáme tak všechny zájemce. 
• Dlouhodobě se zaměřujeme na tvorbu ani-

movaných filmů klasickou metodou stop-
-motion. Patříme tak mezi málo škol, které se 
mohou animacemi pochlubit. Chcete-li se na 
několik příkladů naší tvorby podívat, přijďte prv-
ní březnovou středu na rodičovskou kavárnu.

Zápis do 1. ročníku pro školní rok 2022/2023 
je naplánován na:
• čtvrtek 7. dubna 2022 od 14 do 18 hodin
• pátek 8. dubna 2022 od 14 do 17 hodin 
S  sebou vezměte rodný list dítěte a  občan-
ský průkaz. Náhradní termín zápisu v pondě-
lí 11. dubna od 14 do 16 hodin po předchozí 
domluvě. 
Rezervace přesného termínu zápisu pro-
běhne prostřednictvím aplikace ZápisyOn-
line přístupné z  webových stránek školy 
www.1zsrako.cz, případně se mohou zákonní 
zástupci registrovat během rodičovské kavárny.

PŘIJĎTE NA ŠKOLIČKU

Program pro budoucí prvňáčky a jejich rodiče 
jsme letos podle plánu sice v listopadu zahájili, 
ale další akce se kvůli koronavirovým opatře-
ním neuskutečnily. O svá setkání tak přišli nejen 
předškoláci, ale také jejich rodiče, pro které jsme 
měli nachystané zajímavé besedy s našimi pe-
dagogy a dalšími odborníky.
Naštěstí se situace zvolna uklidňuje a jsme tak 
velice rádi, že březnové setkání proběhne v plá-
novaném termínu. Předškoláci stráví hodinu 
s budoucími učitelkami prvních tříd, ani rodiče 
však nepřijdou zkrátka. Připravili jsme pro ně 
po dvouleté přestávce rodičovskou kavárnu. 
V  jejím rámci představíme projekt filmových 
animací, jimž se na škole věnujeme už od roku 
2013, dále na účastníky čeká káva, malé občerst-
vení a samozřejmě možnost konzultovat otázky 
týkající se nástupu do první třídy.
Školička pro předškoláky a rodiče se koná ve 
středu 2. března 2022 od 15.30 v hlavní bu-
dově školy.

ZÁPIS

Vážení rodiče budoucích prvňáčků, blíží se 
čas rozhodnutí, do jaké školy své dítě zapíšete. 
Chtěli bychom přispět k Vaší větší informova-
nosti a pomoci při tak důležitém rozhodnutí.

Škola vyučuje podle vlastního školního vzdě-
lávacího programu „Otevřená kniha“, který 
klade důraz na získávání souboru znalostí, do-
vedností, návyků a  postojů, jež jsou klíčem 
k úspěšnosti v dalším životě žáka. 

 X Zápis do 1. ročníku
se bude konat v budově  
Stará pošta, Martinovského 176 
• ve čtvrtek 7. dubna 2022 od 14 do 18 ho-

din.
• v pátek 8. dubna 2022 od 14 do 17 hodin

K zápisu nezapomeňte: rodný list dítěte, občan-
ský průkaz (k žádosti o odklad přineste doporu-
čení z PPP a od dětského lékaře)
Další informace a tiskopisy najdete na 
www.2zsrako.cz.

 X Družina
• ranní provoz již od 6.30 hod. přímo v budově 

Staré pošty 
• tvořivá práce s dětmi, hry, vycházky, sáňko-

vání…
• zájmový kroužek výtvarný, hra na zobco-

vu flétnu, turistický, sportovní, šikovné 
ručičky

Více na www.2zsrako.cz v záložce Družina

 X 1. a 2. stupeň
• pro 1. a  2. třídy samostatná budova (Stará 

pošta) – klidné, rodinné prostředí

• žáci 1. tříd mohou zvolit výuku čtení a psa-
ní analyticko – syntetickou nebo gene-
tickou metodou (bližší informace získáte 
na www.2zsrako.cz, u zápisu do 1. ročníku, 
u p. uč. Fuksové)

• moderní vybavení tříd, nová učebna zeměpi-
su, fyziky, výpočetní techniky

• pro budoucí prvňáčky setkání s učitelkami 
a budoucími spolužáky – zábavné odpole-
dne a dílničky pro předškoláky, pro rodiče 

– přednáška „O školní zralosti“
• velký výběr kroužků: jóga pro 1. a 2. stupeň, 

dovedné ruce pro 1. a 2. stupeň, zdravotnic-
ký, pěvecký, keramický, vědecký, gymnastický, 
košíková, atletika, volejbal, florbal, badmin-
ton, literární klub Klubíčko, klub mladého 
diváka, klub komunikace v cizím jazyce, klub 
zábavné logiky a  deskových her, anglický 
(pro 1. a 2. třídu)

• žáci získávají ocenění v okresních, krajských 
i republikových sportovních a vědomostních 
soutěžích

• péče o žáky se speciálně vzdělávacími potře-
bami formou integrace v běžných třídách

• žákům 1. ročníků slavnostní předávání po-
loletního vysvědčení v synagoze Rabasovy 
galerie

• od 6. ročníku otevíráme pro nadané děti 
třídu s  rozšířenou výukou matematiky 
a přírodovědných předmětů

• partnerská škola Evropského centra jazy-
kových zkoušek – příprava k  jazykovým 
zkouškám Cambridge English

• jazyková příprava cizinců
• cizí jazyky: angličtina, ruština, němčina, fran-

couzština
• pro žáky 6. ročníků adaptační kurz zaměřený 

na rizikové chování 
• pro žáky 7. ročníků lyžařský kurz
• pro žáky 8. ročníků cykloturistický kurz
• pro žáky 9. ročníků vodácký kurz
• žáci 9. ročníků ukončí školní docházku pre-

zentací absolventských prací 
• aktivně pomáháme žákům 9. tříd s výběrem 

povolání a se záležitostmi s tím spojenými
• slavnostní rozloučení se žáky 9. ročníků v KC 

v Rakovníku
• škola je otevřena rodičovské veřejnosti – dr-

žitelka značky Rodiče vítáni
• přírodní učebna

www.2zsrako.cz

http://www.2zsrako.cz
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DĚJEPISNÁ OLYMPIÁDA

Po roční pauze způsobené koronavirovou epidemií se na dívčí škole 
v Rakovníku opět konalo školní kolo Dějepisné olympiády. V letošním 
soutěžním ročníku nazvaném Šlechta v proměnách času přibylo otá-
zek, ale ubylo účastníků. Na vině bylo přetrvávající covidové martyri-
um. I přes slabou účast byl průběh základního kola velice dramatický. 
Na prvním místě se dokonce umístili dva borci – Tomáš Mach a Matěj 
Řezníček se ziskem 54 bodů. O bod méně získal druhý Ondřej Bureš. 
Pole uzavíral na třetím místě Matyáš Kouba. První tři úspěšní řešitelé 
postupují do březnového okresního kola.

Mgr. Marek Pavlík, 2. ZŠ

PROJEKT AUF EINEN KLICK 

Děláme, co můžeme. I tak by se dala charakterizovat snaha učitelů němči-
ny 2. základní školy v Rakovníku pro popularizaci německého jazyka. Nad 
rámec tradiční výuky se totiž rozhodli umožnit kontakt svých žáků s jejich 
vrstevníky ze Staatliche Realschule Hilpoltstein (Bavorsko) díky programu 
digitálního setkávání mládeže „Auf einen Klick – Na jedno kliknutí“. Ten 
organizuje Česko – německý fond budoucnosti. Projekt se skládá ze čtyř 
devadesátiminutových online – setkání s konkrétními úkoly. Obsahuje 
seznamovací aktivity, jazykovou animaci a práci na téma: Moje místo, tvo-
je místo. Díky němu se žáci seznámí s místem v sousední zemi, kde bydlí 
jejich noví kamarádi. Navzájem si pro sebe připraví tipy na zajímavé ak-
tivity v okolí města, kde bydlí, nebo naplánují svou vysněnou dovolenou. 
Výzva „Auf einen Klick“ je předstupněm tradičních výměnných pobytů 
českých a německých žáků. Pokud to tedy v budoucnu situace dovolí, 
mohou se žáci a žákyně z dívčí školy těšit do Německa. Tak snad to klapne!

Mgr. Marek Pavlík, 2. ZŠ

KNIHA PODNEBNÝCH PÁSŮ 

Během každého školního roku si žáci naší třídy tvoří svoji „knihu“ na dané 
téma. Letos byly tématem „Podnebné pásy“. Součástí každé kapitoly byl 
vždy přehled základních informací o daném pásu a dále referát o vybra-
ném živočichovi a rostlině. Referáty vždy žáci prezentovali před členy 
své skupiny a ti je za jejich práci ohodnotili do hodnotícího archu. Žáci 
se tak dozvěděli od spolužáků, čeho si na jejich práci cení a na čem by 
naopak měli v příští kapitole zapracovat. Nejvíce si děti cenily originality, 
pečlivě nakreslených obrázků, přehlednosti, výběru zajímavých informací. 
Žáci měli možnost se učit od sebe navzájem a rozvíjet své komunikační 
dovednosti. 
V naší třídě vznikla výstavka originálních děl, které jsme používali jako 
pomůcku v hodinách přírodovědy. 

Třída 5. C a Mgr. Radka Koubová, 2. ZŠ

„SEDMÁCI“ 2. ZŠ 
OPĚT NA HORÁCH

 X Lyžařský kurz 7. A, C
 X Špičák, 9.–14. 1. 2022

Po peripetiích ohledně PCR testování mohli všichni žáci bez potíží v nedě-
li 9. 1. 2022 vyrazit s paní učitelkou Levovou, p. uč. Sukem a s asistentkou 
pedagoga p. Slabou na svůj vysněný lyžařský kurz. Počasí bylo úžasné, 
sluníčko od rána do večera, svahy připravené... Během necelého týdne 
jsme se naučili nebo zdokonalili v lyžařském umění jak na sjezdových, 
tak běžeckých lyžích. Ve volných dnech jsme navštívili Železnou Rudu, 
vyslechli zajímavou přednášku a zároveň zhlédli techniku horské služby. 
Naše třídy se stmelily, lépe jsme se poznali, naučili se lyžovat a užili si 
mnoho legrace se sněhem. Škoda jen, že už to všechno skončilo a nyní 
je zas čas začít se učit.

Žáci 7. A, 7. C
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Církevní
základní škola 

mistra Jana Husa
Rakovník

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
 Po téměř dvou letech, kdy 
život školy řídil COVID, se 
nám všem konečně a  snad 
již napořád začalo blýskat na 
lepší časy, a  proto je určitě 
na místě oživit aktivity, které 
byly ještě před pár lety na-
prostou samozřejmostí.
Proto vás všechny, velké 
i malé, mladé i ty dříve naro-
zené a hlavně budoucí školá-
ky, zveme na Den otevřených 
dveří na naší škole, a to v úte-
rý 15. března v čase od 8.30 
do 14.00 hodin.
Co vás ve škole čeká? V prv-
ní řadě můžete nahlédnout 
do výuky prakticky ve všech 
třídách všech ročníků. Sa-
mozřejmě očekáváme, že 

větší zájem bude o první a druhé třídy, ale klidně můžete navštívit třeba 
i češtinu nebo matiku u deváťáků. Uvidíte školu v plném denním režimu. 
Kromě toho připravíme v prostorách školy pro vás a vaše děti nabídku 
drobných aktivit, které vycházejí z dlouhodobé úspěšné práce našich 
žáků a učitelů. Jedná se například o výtvarné a divadelní aktivity umě-
lecky založených dětí, možnosti sportovního vyžití těch neposedných 
a v neposlední řadě i fenomén dnešní doby a tím jsou bezesporu IT tech-
nologie ve všech jejich variacích.
Tak neváhejte a přijďte s námi strávit jeden školní den. Samozřejmě jsme 
připraveni vám podat drobnou svačinku a zajistíme i pitný režim.
Děti, maminky, tátové, babičky i dědečkové, těšíme se na vás.
Informace k zápisu k povinné školní docházce najdete na stránkách školy. 
Zápisy proběhnou v první polovině dubna.

Mgr. Jan Křikava

 X 15. března od 8.30 do 14 hod.

www.skolamjh.cz

www.3zsrako.cz

http://www.skolamjh.cz
http://www.3zsrako.cz
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 X Petra Klabouchová –  
Prameny Vltavy

Šumavským pohraničím 
otřese hrůzný nález těla 
studentky vimperského 
gymnázia. Mrtvá dívka ob-
lečená do židovského mun-
dúru se stává nejen tučným 
soustem pro bulvární novi-
náře, ale především novou 
příležitostí pro stárnoucího 
policejního vyšetřovatele. 
S každým dalším posunem 
ve vyšetřování se příběh 
mrtvé dívky stále víc pro-
plétá s pátráním po skuteč-
ném účelu dodnes zamlčovaného koncentračního tá-
bora Prameny Vltavy. Dívčino pruhované pyžamo jako 
by plnou silou znovu vracelo nikdy neobjasněné osu-
dy vězněných sovětských zajatců a tajemství Hitlerovy 
utajované fabriky pod Stolovou horou do přítomnosti. 
Jak moc ale vražda dívky s minulostí Pramenů Vltavy 
souvisí? A jaká další tajemství vydají šumavské kopce?

Brno: Host, 2021, 297 stran

 X Karla Kubíková –  
Hájovna

Píše se rok 1985. Linda žije 
na hájovně, která je sou-
částí vojenského prosto-
ru, v  němž jsou umístěni 
ruští vojáci. Ač toto místo 
nepovažuje za to nejlepší 
k životu, má vedle sebe mi-
lovaného manžela a dceru. 
Jedna osudná noc ale vše 
změní. Linda se ocitá ve 
vězení a musí se vyrovnat 
s  tvrdým trestem a  mno-
haletým odloučením od 
rodiny. Oporou jí je mimo 
manžela i kamarádka Hanka. Po propuštění z vězení se 
vrací na hájovnu, na které ji pomalu, ale definitivně Han-
ka nahradila. Rozhodne se bojovat o manžela i dceru, 
ale tento boj s nejistým výsledkem je ze všech nejtěžší.

Praha: Brána, 2022, 216 stran

 X Guzel Jachima –  
Zulejka otevírá oči

Děj se odehrává v  Sovětském svazu v  období let 
1930–1946 a začíná v zimě roku 1930 v zapadlé tatar-
ské vesničce, ve které žije 
obyčejným životem, tak 
jak žila její matka, babička 
i prababička, třicetiletá ta-
tarská žena Zulejka. Zvrat 
nastane, když je poslána 
jako ostatní kulaci na Sibiř. 
Zulejka otevírá oči je vyprá-
vění o přežití v kruté době, 
které plynule přechází ve 
vyprávění o  probouzení 
hlavní hrdinky a  poznává-
ní sebe sama. Román se stal 
literární událostí v  Rusku 
i v zahraničí a byl přeložen 
do čtyřiadvaceti jazyků.

Praha: Prostor, 2020, 407 stran

Březen
TIPY NA ČTENÍ

Akademický malíř, grafik, knižní ilust-
rátor s originálním a nezaměnitelným 
rukopisem Petr Melan (1947–2009) vy-
studoval VŠUM v Praze v ateliéru Zdeňka 
Sklenáře a jeho asistenta Jiřího Ander-
leho.  
Výstava představí autorovy grafické listy 
a knižní ilustrace.

V dubnovém víkendu 9. a 10. 4. pro-
běhnou v rámci výstavy výtvarné díl-
ny ve spolupráci se ZUŠ Rakovník

DĚTSKÉ ODDĚLENÍ
21.–23. 3. 2022, 9–16 HODIN

krámek v Brance u Dětského oddělení 
knihovny
DÁME KNIHÁM DRUHOU ŠANCI
Antikvariátní prodej vyřazených knih

Ro
ub

enka Lechnýřovna

Rakovník

Městská knihovna
Rakovník

ROUBENKA LECHNÝŘOVNA
2. 3.–1. 5. 2022

PETR MELAN – GRAFIKA ILUSTRACE
Vernisáž výstavy 2. 3. 2022 od 17 hodin

www.knihovna-rakovnik.cz

http://www.knihovna-rakovnik.cz
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA V ČÍSLECH ROKU 2021

POČET REGISTROVANÝCH ČTENÁŘŮ: 1 702

 X Počet návštěv čtenářů v půjčovnách knihovny: 23 555

Průměrná denní návštěvnost v půjčovních odděleních*: 94

V průměru zavítal každý registrovaný čtenář do půjčoven za rok: 14 × 

 X Počet vypůjčených dokumentů v půjčovnách knihovny: 82 579

Průměr výpůjček za rok na jednoho registrovaného čtenáře: 49

 X Počet návštěvníků informačního centra: 27 686

Průměrná denní návštěvnost informačního centra*: 110

 X Počet návštěvníků roubenky: 2 728

Průměrná denní návštěvnost roubenky* 11

 X Počet pořádaných akcí v roce: 274

Vzdělávací akce 170

Akce pro veřejnost (kulturní, společenské, sportovní) 104

Počet akcí pro děti 141

 X Počet návštěvníků akcí pořádaných knihovnou: 12 077

Průměrná návštěvnost akcí (veřejnost + školy): 44

 X Počet návštěv webových stránek: 108 350

(využití informací knihovny pro veřejnost, pozvánky na akce knihovny, často vyhledávané stránky 
informačního centra, on-line katalogu a informace o přírůstcích do fondu knihovny)

Průměrná denní návštěvnost webových stránek*: 430

 X Celkem návštěvnost: 174 396

Celkový denní průměr návštěv knihovny, jejích akcí a projevený zájem o knihov-
nu prostřednictvím webových stránek:

689

*průměrná čísla jsou počítána na pracovní dny roku 2021, tj. 252

Čísla ze statistiky charakterizují veškeré aktivity 
rakovnické knihovny. Snahou knihovny je při-
spět k obohacení života každého, kdo do jejích 
prostor vstoupí, kdo otevře stránky knihy, pustí 
si audioknihu nebo pustí film nebo tomu, kdo 
se dokáže radovat na společných setkáních. 

Vítáme také návštěvníky webových stránek 
knihovny a Facebooku. Tyto návštěvníky osob-
ně nevidíme, nicméně s nimi komunikujeme, ale 
virtuálně.
Do statistiky roku 2021 zasáhla nejrůznější naří-
zení a omezení, která nás provázela vlastně po 

celý rok. Půjčovny knihovny byly do 14. 4. 2021 
uzavřeny, v této době jsme poskytovali služby 
pouze přes výdejové okénko a rozváželi autem 
soubory knih našim čtenářům domů. Infor-
mační centrum a  roubenka byly uzavřeny až 
do 10. 5. 2021. 
Knihovna by nemohla fungovat, kdyby neměla 
podporu u svého zřizovatele, děkujeme a vě-
říme, že i knihovna městu a jeho obyvatelům 
z  této podpory hodně vrací. Děkujeme vám 
všem, kdo jste oddělení knihovny navštěvovali 
i  ve složité kovidové době. Poděkování posí-
láme také školám, jejich učitelkám a učitelům 
za vstřícnost a milou spolupráci. Poděkování 
zaslouží také sponzoři knihovny, kteří svým fi-
nančním příspěvkem podporují akce pořádané 
pro děti. Všichni jmenovaní dávají svým zájmem 
najevo, že knihovna je nedílnou součástí života 
obyvatel Rakovníka.
Děkujeme čtenářům a návštěvníkům za jejich 
zájem o činnost knihovny. Děkujeme všem, kdo 
navštěvují akce pořádané knihovnou. A děkuje-
me i vám, kdo sedíte doma u počítače a přesto 
knihovnu „navštěvujete“. Poděkovat chceme 
také našim štědrým i skromným dárcům za fi-
nanční podporu akcí pro děti. 
Knihovna je tady pro všechny a vy její činnost 
ve městě podporujete už tím, že do knihovny 
nebo na její akce chodíte. 
Poslední uvedené číslo vypovídá o důležitosti 
knihovny a  jejím postavení mezi městskými 
organizacemi. 689 lidí denně, i ve složité době, 
knihovnu v roce 2021 potřebovalo, využilo je-
jích služeb nebo ji „jenom“ rádo navštívilo. 
Přátelé, čtenáři a uživatelé knihovny, takový byl 
ve stručnosti rok 2021. Pro všechny byl složitý 
a omezující, nicméně jsme se moc snažili roz-
dávat na pořádaných akcích radost a vytvářet 
ve všech knihovních prostorách a odděleních 
místo pro pohodu.

Milena Křikavová

Spisovatele, rakovnického knihovníka a městského archiváře Františka Markupa jsme na 
stránkách Radnice představili nedávno v rámci vyprávění o historii městské knihovny. Dů-
vod, proč se k tomuto významnému rakovnickému rodákovi po krátké době vracíme, je 
letošní sto dvacáté výročí jeho narození. František Markup (1902–1970) napsal několik 
románů, z nichž největšího úspěchu dosáhl u kritiky psychologický příběh Modrý květ, 
jehož děj zasadil autor do svého rodiště. Dnes bychom vám však rádi představili méně 
známou oblast Markupovy tvorby, kterou byly jeho fejetony, otiskované v denním tisku. 
Markup v nich často zaznamenával všední i sváteční epizody ze svého rodného Rakovníka. 
Na ukázku jsme vybrali příspěvek s názvem Vojáci do města, který vyšel v roce 1930. Markup 
v něm zachytil úspěšné úsilí tehdejších „otců města“ v čele s podnikavým starostou Čeňkem 
Vaněčkem a jeho pravou rukou, neméně činorodým městským tajemníkem Jindřichem Šubr-
tem, o získání vojenského útvaru, jmenovitě 301. těžkého dělostřeleckého pluku pro město 
Rakovník. Dodejme ještě, že právě tento Markupův fejeton jsme zvolili i z toho důvodu, že 
v loňském roce uplynulo přesně devadesát let, kdy se Rakovník stal vojenským posádkovým 
městem (1931). Doufáme, že touto vzácnou vzpomínkou na počátky rakovnických kasáren 
se nám toto opomenutí podaří napravit.

Abyste věděli, dalo to hromadu práce a stará-
ní. Nestačilo, aby si otcové města jednoho dne 
řekli: usnášíme se slavnostně, že v našem sta-
robylém městě budou postaveny kasárny pro 

– řekněme – těžký dělostřelecký pluk! To ne, tak 
lehce to opravdu nešlo. Možno nejvýše přiznati, 
že město, o němž tuto píšeme, zaslouží si oprav-
du problematického značení: starobylé. Ale toto 

epitheton ornans je v myslích občanů města 
tohoto spojeno s málo příjemnou vzpomínkou 
na to, kterak někdy před půl stoletím tehdejší re-
prezentace města, majíc odpověděti na nabídku 
slavných úřadů, chce-li do města „posádku“, od-
pověděla odmítavě, netajíc se nijak rozhodu-
jícím argumentem, jímž byla – nic víc, nic míň 

– obava, aby z  tohoto nadělení nežádoucího Starosta Čeněk Vaněček

JAK SE DO RAKOVNÍKA PŘESTĚHOVALI TĚŽCÍ DĚLOSTŘELCI 
VYPRÁVĚNÍ SPISOVATELE FRANTIŠKA MARKUPA O POČÁTCÍCH RAKOVNICKÝCH KASÁREN
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nepovstala v městě obecná zkáza a škoda na 
mravech paní a dívek městských. Načež slavné 
úřady vojenské ani nenapadlo, aby starobylému 
a mravů svých paní a dívek tak dbalému městu 
mermomocí vnucovaly posádku, o níž nestálo. 
Dnešní občané, vzpomínajíce na tuto starostli-
vost bývalých otců města, ošívají se a nikterak 
strachů jich nesdílejíce, kritizují jednání jejich 
velmi nemilostivě: to tady bývali fotrové!
Ale dnešní, pokročilejší občané zvolili si v čelo 
města jiné, pokročilejší otce (přičemž výjimka 
potvrzuje pravidlo), a  tito první občané přijali 
jednoho dne zcela jinak zprávu starostovu, bůhví 
kde ukořistěnou, že vojenská správa – pánové 
důvěrně – provádí novou dislokaci vojenských 
jednotek, a mohli bychom z toho, pánové, něco 
trhnout pro naše město. Načež byl starosta zplno-
mocněn, aby jednal s vojenskými pány, a tehdy to 
začalo. Starosta s tajemníkem jsou pak víc v Praze, 
než ve vlastním městě. Seznamují se s množstvím 
vojenských pánů, počínajíc veliteli stráží před vo-
jenskými úřady a končíc přednostou příslušného 
oddělení MNO. Facit je, že se pánům intervenu-
jícím potvrdí zprávy, že se hledají posádky pro 
některé vojenské útvary. Vojenští páni vykládají 
poněkud upjatě; nijak se nenutí, vědouc, že není 
na nich, aby mermomocí nabízeli, po čem města 
sama touží. No, ano, opravdu budeme něco pře-
misťovat, ale to víte, vojenská správa musí hledět 
především k potřebám strategickým, a taky vám, 
pánové, můžeme prozraditi, že nemáme nouze 
o velmi výhodné nabídky! 
Což je jednak pravda, jednak srozumitelný ná-
znak intervenujícím, aby nemysleli, že se tu na 
ně čeká. Ale intervenující nejsou také nováčci, 
vědí, že se nejí nic tak vařícího; i dostanou z vo-
jenských pánů celkem přesné informace, o jaké 
posádky jde. Jedouce z úředního jednání z Pra-
hy, domlouvají už ve vlaku plán pro městskou 
radu: tak snad by bylo nejlepší žádat o ty těžké 
dělostřelce z Jaroměře, ne?
Městská rada přijme návrh, ani není ještě zcela 
vyřčen. Jen pro dekorum shání argumenty, čím 

vším může posádka městu prospěti: bude prá-
ce pro dělnictvo a živnosti, budou mít výdělek 
obchodníci, ožije společenský život, vojáci nám 
pomohou k lepšímu spojení, na všecky strany 
bude lepší. Sedí v radě komunističtí zástupci, 
ve všem všudy opozičníci, něco jim říká, že tu 
je jejich příležitost, ale nejsou připraveni, aby 
postavili kloudný argument proti návrhu všeo-
becně schvalovanému.
A jednoho dne se objeví v městě vojenský odě-
nec s distinkcemi štábního kapitána a s nabi-
tou aktovkou. Jeho cesta vede na radnici, a tu 
je očekáván starostou i tajemníkem, ne-li ještě 
některým všetečným obecním radním, napří-
klad stavebním referentem, bez něhož se zajis-
té nesmí v městě pohnout ani kostka v dlažbě. 
Na stole starostově ocitnou se honosná cigára 
a mluví se chvíli o všelijakých věcech. Ale koneč-
ně vojenský oděnec, nikdo jiný, než zástupce 
slavné intendance ZVV, otevře aktovku, a to je 
historický okamžik. Neboť z aktovky se vyhrne 
záplava konkrétních návrhů, požadavků, rozpo-
čtů. Jde do tuhého.
Pan intendant to vše doprovodí delší, kupodi-
vu souvislou řečí: „Potřebujeme, pánové, tako-
vé a  takové pozemky; a  dobrou komunikaci; 
s vodovodem; s elektrikou; nesmí tam chybět 
pořádné cvičiště; bude tu tolik a  tolik vojen-
ských gážistů, potřebujeme pro ně tolik a tolik 
bytů; koní máme u pluku málo, ale zato trak-
tory a auta; a musí to být při dráze, aby mohla 
být vlečka a aby těžké kanony mohly rovnou 
najíždět na koleje. A teď mi, pánové, řekněte, co 
nám z toho můžete dát? A ještě vám povím, že 
právě o tyhle těžké dělostřelce se náramně za-
jímá město Tábor, a nabízejí nám skoro úplnou 
výstavbu kasáren na vlastní účet.“ Což je zase 
srozumitelný pokyn, aby si pánové nemysleli, že 
jinde o vojáky nestojí. 
Nato pan starosta s tajemníkem, nijak se neu-
kvapujíce, zodpovídají bod za bodem. Ty po-
zemky by tu byly, pane kapitáne; také jsou při 
dráze a na hlavní komunikaci, na Karlovy Vary 

do pohraničí, do Brd. Byty pro pány důstojníky 
se také opatří; co se týče vodovodu a kanaliza-
ce a plynu a elektriky, i v těchto věcech vyjde 
město vojenské správě vstříc, neračte o  tom 
pochybovati.
Pan intendant nepochybuje, pozorně poslou-
chá a píše, a odcházeje z města tohoto, odnáší 
už první soupis všeho, čím město je ochotno 
přispěti k výstavbě a udržování kasáren. Ovšem 
to není definitivní, následuje ještě mnoho in-
tervencí v Praze, jsou i komise vojenských pánů 
v městě a trvá ještě drahný čas, než pan inten-
dant má pohromadě konečný návrh smlouvy 
obce s vojenskou správou o stavbě kasáren.
Mezitím se jednání „o  vojáky“ stalo i  kořistí 
veřejnosti, v  městečku je plno řečí, nápadů, 
vzpomínek na to, co „jsme tu už dávno mohli 
mít“, dohadů a čeho všeho. A tak je veřejnost už 
zpracována, když se konečně objeví na progra-
mu zastupitelstva „schválení ujednání o stavbě 
kasáren“. To je nezbytný akt pro obec i pro vo-
jenskou správu, a je to i slavná chvíle pro otce 
města, pro starostu i jeho většinu, že se mohou 
pochlubiti tímto dílem „pro rozkvět našeho mi-
lého města“, i pro pány komunisty, jichž mluvčí 
může zase jednou přečísti špatnou češtinou 
sepsaný plamenný protest „proti krvavému 
výbojnému militarismu“, v němž se dobře hodí 
zvednouti požadavek: místo kasáren – školy 
a nemocnice, místo kanonů – pluhy! Načež se 
smlouva jednomyslně schválí a protest se zalepí 
do knihy zápisů.
Tu nastává horečná práce, vojenským pánům 
i  obci. Je potřebí definitivních propočtů sta-
vů mužstva, aktivního i záložního, povozů, aut, 
traktorů, je nutno zpracovati celý mnohostranný 
stavební program kasárenského komplexu, jenž 
se rozrůstá do nepomyslitelných rozměrů: budo-
va velitelství, tři budovy mužstva, kuchyně, dů-
stojnická jídelna, strážnice, vězení, vlečka, sklady 
augmentační, dělostřeleckého materiálu, auto-
materiálu, stáje, garáže, dílny, dům pro důstojníky, 
druhý pro rotmistry. Celá vesnice to bude!

Rakovnickým kasárnám dal jejich podobu pražský architekt Bohumil Hübschmann
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Rabasova galerie
NOVÁ SÍŇ 
POD VYSOKOU BRÁNOU

DO 3. 4. 2022
V PODLESÍ

Marcela Vichrová – obrazy
Adam Velíšek – sochy

VÝSTAVNÍ SÍŇ NA RADNICI
DO 27. 3. 2022

LIDÉ A LIDIČKY
Václav Hvězda – fotografie

31. 3.–1. 5. 2022
LADISLAV MUCHA
obrazy
vernisáž 31. března 2022 od 16 hodin

VÝSTAVNÍ SÍNĚ 
VE VYSOKÉ 232
DO 10. 4. 2022

KRAJINA ŽENAMI POŽEHNANÁ
fotografie

HEROLDOVA SÍŇ
3. 3. 2022 OD 19 HODIN

5. KONCERT KRUHU PŘÁTEL HUDBY
Pavel Kudelásek – housle 
Filip Kudelásek – kytara

(finanční podpora město Rakovník)

23. 3. 2022 OD 19 HODIN
KUH TRIO
ČESKO-RAKOUSKÝ JAZZOVÝ PROJEKT
Edi Köhldorfer – kytara
František Uhlíř – kontrabas
Jaromír Helešic – bicí

24. 3. 2022 OD 18 HODIN
BESEDA O JANU ZRZAVÉM 
s Monikou Švec Sybolovou

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!

Otcové města zase podnikají úporný zápas, aby 
projekt pracován byl významným civilním ar-
chitektem; obávají se, aby vojenští projektanti 
nepostavili v městě nestvůrná monstra, jakáž 
bývala. Dá to práci, ale zdaří se to: kasárny pro-
jektuje architekt umělec a vojenští páni zachra-
ňují prestiž aspoň tím, že umíněně prosazují, 
aby půdorys hlavních budov byl řešen šikmo 
k silnici, nikoli souběžně s ní, jak žádají zástupci 
města i celý krajinný charakter partie, v níž se 
kasárny projektují.
Ale konečně jsou tu plány, zdařilé a vyhovující, 
je i ofertní řízení a s ním shon a chvat v kancelá-
řích místních stavitelů, pracujících o nabídkách. 
Projekt je milionový, na pohled pěkná kořist 
pro stavitýlky, budující dosud rodinné domky, 
nejvýš činžáky. Naděje však sklapnou, stavbu 
dostávají cizí firmy, spojené s místním podni-
katelstvem.
Pak se v městě objeví kapitán stavebnictví, do-
provázen štábním rotmistrem. Je to exponova-
ný stavbyvedoucí důstojník, jenž bude dozírati 
na řádné provedení stavby, s níž se neprodleně 
začíná: „Veliké dílo pro rozkvět našeho milého 
města“ se stává skutkem.
Letní nedělní odpoledne lákají obyvatele měs-
tečka ven, na kus procházky. Tu se hodí jíti na 
západní stranu města, kde starobylý kostelík do 
poslední chvíle skrývá staveniště kasárenské. 
Provizorní kantýna u silnice je jako stvořena, aby 

se tu chodci zastavili a spatřili dílo, rostoucí před 
očima. Čtyři hlavní budovy už lezou do výšky, 
nabývají forem; cizí firmy sem přivlekly i staveb-
ní zařízení, jichž tu dosud nebývalo: vlastní pily, 
míchačky betonu, celou strojírnu, vytahovadla; 
tu je hromada armatury, tady výkop pro kana-
lizaci. Lidi, to budou vily, ne kasárny; to se tu 
bude klukům vojančit! Staří vojáci jsou v tu ránu 
inspirováni k vzpomínkám, jak „my jsme sloužili“.
Spousta lidí tudy přejde, v neděli i ve všední dny, 
a jak budovy rostou a nabývají tvářnosti, roste 
i v myslích občanů představa, jak jednoho, už 
blízkého dne tvář města se slavnostně naladí, 
jak jeho ulicemi zařinčí prvně vojenská kutál-
ka, zahřmí krok nespočetných mladých nohou, 
zaduní kola aut a traktorů, snad také hned ma-
mutích děl, jež zde mají nyní nalézt mateřské 
hnízdo. Vojáci vpadnou do města, jež je bude 
očekávati s  nadšením, důstojníci na koních 
budou je sbírati svými blysknavými palaši z očí 
městských dcerek v oknech ulic a náměstí (kam 
mizí strach paní a dívek před zkázou mravů?), 
vojáčkové s kytkami na loďkách odpoví vese-
lým zamáváním na pozdrav těm, mezi nimiž tu 
budou žíti. A kluci, ti nejprvnější z občanů, bosí 
a usmrkaní, jak se sluší, doprovodí je až do ka-
sáren, připravených a čekajících… Však si o tom 
ještě povíme, až přijde čas.

Připravil Roman Hartl

STŘEDOČESKÝ KRAJ PODPOŘÍ POTRAVINOVOU BANKU. 
TA NABÍZÍ POMOC POTŘEBNÝM UŽ OD ROKU 2009.

Středočeský kraj poskytne v roce 2022 Potravinové bance finanční pomoc ve výši 2 mi-
liony korun. Rozhodli o tom krajští zastupitelé. Počet klientů, kteří banku využívají, se 
stále zvyšuje. 

Potravinová banka pro Prahu a Středočeský kraj 
je pro mnoho lidí opravdovou záchranou. Banka 
shromažďuje jídlo od dárců, jako jsou obchody 
s potravinami a výrobci potravin, třídí je a po-
skytuje potřebným. Ke konci loňského roku se 
počet jejích klientů vyšplhal až na 70 000. „Při 
mé nedávné návštěvě v  Potravinové bance 
jsem měla možnost zblízka vidět, jak nesmírně 
potřebnou pomoc Potravinová banka poskytu-
je, jak je odpovědně provozována, jak nakládá 
s potravinami a drogerií, jak nepřijde vniveč ani 
zelenina a ovoce, které jsou čerstvé, a nezvlád-
la by se distribuce celého množství v syrovém 
stavu. Zaměstnanci, z nichž je mnoho bývalých 
klientů banky, ve vybavené kuchyni připravují 
marmelády nebo omáčky, které jsou konzer-
vovány pro další konzumaci. Banka pomáhá 
lidem bez domova, osamělým matkám s dět-
mi, seniorům a osobám v azylových domech, 
přerozděluje potraviny od řetězců, od výrobců 
a soukromých dárců, vydává potravinové balíč-
ky pro jednotlivce i azylové domy. Všem, kteří 
pomáhají, patří velký dík,“ řekla hejtmanka Petra 
Pecková.

Pomoc Potravinové banky vyhledává stále více 
lidí. Kromě velkého nárůstu počtu jednotlivců 
a rodin byl zaznamenán také velký nárůst počtu 
organizací, které pomoc odebírají. V roce 2019 
jich bylo 156, v roce 2021 už 264. Jsou mezi nimi 
i města a obce, které z Potravinové banky odebí-
rají potraviny pro své občany v nouzi, osamělé 
seniory nebo například matky samoživitelky. 
Obce se mohou přihlásit v bance jako odběrate-
lé potravin a pravidelně odebírat potraviny pro 
své obyvatele, kteří se ocitnou v kritické situaci. 
Očekává se, že kvůli pandemii, růstu cen zboží 
i energií bude lidí v nouzi dále přibývat.

„Jsme moc rádi, že Středočeský kraj zdvojnásobil 
příspěvek, který jsme dostali v minulém roce. 
Je to pro nás velmi vítaná pomoc. Jsme tu od 
toho, abychom pomáhali potřebným. Naše po-
travinová banka byla založena už v roce 2009, 
ale stále se setkáváme s tím, že ne každý o nás 
ví. Pokud by někdo naši pomoc potřeboval, 
nejlepší je obrátit se na obecní úřad, kde získá 
další informace, případně rovnou doporučení. 
Bez toho jednotlivcům potravinovou pomoc ne-
vydáváme,“ uvedla ředitelka Potravinové banky 
pro Prahu a Středočeský kraj Věra Doušová. Po-
kud by chtěl někdo začít pomáhat, může rovněž 
kontaktovat přímo Potravinovou banku.
Středočeský kraj podpořil Potravinovou banku 
v roce 2020 dotací 550 000 Kč, v roce 2021 to byl 
1 milion korun. Pro rok 2022 zastupitelé schválili 
příspěvek ve výši 2 miliony korun. Potravinová 
banka Praha a SK byla založena v roce 2009 a je 
součástí České federace potravinových bank. 
V současné době je největší potravinovou ban-
kou v České republice.

www.rabasgallery.cz

www.potravinovabankapraha.cz

http://www.rabasgallery.cz
https://potravinovabankapraha.cz
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MANSARDA
DO DUBNA 2022

REKONSTRUKCE STROPU  
A OSVĚTLENÍ

PETROVCOVA VÝSTAVNÍ SÍŇ
DO 17. 4. 2022

BROUCI KŘIVOKLÁTSKA  
NEJEN NA FOTOGRAFII
Entomologický klub DAPSA  
Rakovník a Milan Lovětínský

SÁL DR. SPALOVÉ
JARNÍ VZDĚLÁVACÍ CYKLUS 2022
naživo v Sále Dr. Spalové a online  
na You tube Muzea T. G. M. Rakovník

16. 3. 2022 17.00
Mgr. Jana Bezáková
RANĚ STŘEDOVĚKÉ POHŘEBIŠTĚ 
VE ZBEČNĚ

30. 3. 2022 17.00
Mgr. Štěpán Rak, Ph. D.
SKRYJSKO-TÝŘOVICKÉ KAMBRIUM

GALERIE SAMSON CAFEÉ
OD 1. 3. DO 8. 4. 2022

LEONID MISHUCHIN
Řezby

28. 3. 2022 18.00
POETICKÝ VEČER S BLONDÝNOU

Kulturní
centrum
KONCERTY/DIVADLA 

SOBOTA 5. 3
TYLOVO DIVADLO  18.00
Petr Šabach, Ivan Hlas, Petr Jarchovský, Jan 
Hřebejk, Miroslav Hanuš
ŠAKALÍ LÉTA
Muzikálová komedie o svobodě, nezávislos-
ti, rudé hvězdě a hlavně rokenrolu. Divadelní 
spolek Tyl Rakovník.

Vstupné: 100 Kč

PÁTEK 11. 3. 
KULTURNÍ CENTRUM  19.00 
VOTVÍRÁK NA CESTÁCH 
Láska, Medvěd 009, Sto zvířat, O5 a Radeček, 
Walkmanz 
Vstupné: 390 Kč předprodej, v den konání 450 Kč

NEDĚLE 13. 3.
TYLOVO DIVADLO  19.00
Graham Linehan, Petr Svojtka, Jiří Janků
AJŤÁCI
Světová premiéra divadelní adaptace fe-
nomenálního britského sitcomu. Poslední 
představení divadelního předplatného Zá-
bavná řada 6 – 2021. Volné vstupenky na to-
to představení v pokladně KC.

Vstupné: 650 Kč

XXXXIV. WINTRŮV RAKOVNÍK 2022

Vstupné: 150 Kč, studenti a senioři 75 Kč

PÁTEK 18. 3.
TYLOVO DIVADLO  19.00
Václav Havel
VERNISÁŽ
Konverzační jednoaktová hra z roku 1975.

Divadelní spolek VOJAN Libice nad Cidlinou

SOBOTA 19. 3.
TYLOVO DIVADLO  10.00
Petr Matoušek
SVOBODA NA ZKOUŠKU
Hořká komedie
Svoboda na zkoušku je inscenace o touze. 
O snaze vymanit se ze stereotypu, ke které-
mu nám občas život může sklouznout. 

Divadelní soubor Bazilišek benátský z. s.  
Benátky nad Jizerou

TYLOVO DIVADLO  13.30
Karel a Josef Čapkovi, Miroslav Pokorný
ZE ŽIVOTA HMYZU
Alegorická groteska bratří Čapků o lidském 
společenství.

Slánská scéna Slaný

Muzeum T. G. M.

Centrum 
Amelie
Rakovník
ČTVRTEK 17. BŘEZNA 2022

SÁL DR. SPALOVÉ OD 15 HODIN
V MUZEU T. G. M. RAKOVNÍK

Přijďte strávit příjemné odpoledne se 
zajímavými lidmi a přitom podpořit dob-
rou věc.

Hosty tentokrát budou:
JAROSLAVA PECHOVÁ 

rodačka z Petrovic u Rakovníka je čes-
ká spisovatelka a publicistka, píšící pře-
devším pohádky pro děti a hrníčkové 
kuchařky. Vydala ale také sbírky lyrické 
poezie, např. Olomouc magická a Praha 
láskyplná, nebo opakovaně vydávanou 
vzpomínku na spisovatele Otu Pavla Zpá-
teční lístek do posledního ráje Oty Pavla. 
Spolupracovala s Českým rozhlasem a ja-
ko novinářka i spisovatelka získala řadu 
ocenění, mj. Cenu Miloslava Švandrlíka. 

MIROSLAV MARTENEK 
je jedním z nejznámějších jihočeských 
kreslířů – karikaturistů. První vtip mu vy-
šel v roce 1970, ilustroval ale i celou řadu 
kalendářů a 160 knižních titulů. A že pa-
tří jeho díla přes padesát let mezi stálice 
(nejen) našeho kresleného humoru svěd-
čí i titul, udělený mu od salonní akade-
mie kresleného humoru „DOCTOR HU-
MORIS CAUSA“, který obdržel v roce 2014. 
Zařadil se tak po bok Neprakty, Renčí-
na i Jiránka a dalších osobností českého 
a slovenského kresleného humoru.

PAVEL ŠTĚDRÝ
zpěvák a kytarista

Vstupné dobrovolné.
Výtěžek bude použit na provoz  

Centra Amelie Rakovník.

Těší se na Vás Iva Ptáčková a Jiřina Vecková
Masarykova nemocnice
Dukelských hrdinů 200
269 29 Rakovník
Tel.: +420 733 640 873
E-mail: rakovnik@amelie-zs.cz
www.facebook.com/amelie.cz
www.amelie-zs.cz

POMÁHÁME ŽÍT ŽIVOT S RAKOVINOU
Tato setkání se konají díky podpoře MěÚ Rakovník

www.muzeumtgm.cz www.kulturnicentrum.cz

http://www.muzeumtgm.cz
http://www.kulturnicentrum.cz
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TYLOVO DIVADLO  19.00
Petr Matoušek
MUŠKETÝŘI ANEB CO UŽ DUMAS 
NENAPSAL
Romantická komedie se zpěvy. 
Příběh tří, vlastně čtyř, známých hrdinů Du-
masova románu začíná několik let po konci 
notoricky známého příběhu Tří mušketýrů.

Divadýlko na dlani Mladá Boleslav

TYLOVO DIVADLO 23.00 
VYHLÁŠENÍ VÝSLEDKŮ 
A ZAKONČENÍ PŘEHLÍDKY

ÚTERÝ 22. 3
TYLOVO DIVADLO  19.00
ZDENĚK IZER – NA PLNÝ COOULE
Diváci se mohou těšit na setkání s jedineč-
ným a nezaměnitelným humorem Z. Izera. 
Jako vždy přijdou na řadu oblíbené zábav-
né scénky, parodie, mnoho skvělých vtipů 
a imitování celé řady populárních českých 
i zahraničních zpěváků a zpěvaček.

Vstupné: 280 Kč 

SOBOTA 26. 3
SÁL KULTURNÍHO CENTRA  
A TYLOVO DIVADLO RAKOVNÍK  20.00
XVII. REPREZENTAČNÍ PLES  
MĚSTA RAKOVNÍKA 
Program:

• MOON DANCE ORCHESTRA Martina Kumžáka. 
Sólisté DASHA, NAĎA WEPPEROVÁ, DUŠAN 
KOLLÁR, MICHAL CERMAN 

• CIMBÁLOVÁ MUZIKA SAŠI VRÁBLA
• BRASS BAND
• VÁCLAV TOBRMAN

multiinstrumentalista a zpěvák patřící mezi 
nejlepší pianisty České republiky

• HONZA ROUŠAR 
písničkář, kytarista, zpěvák a imitátor hlasů

• DJ LADRA
• FOTODROID
• BAR BOHEMIA
• Bohatá květinová výzdoba

Moderátoři:
• Marcela TOMČÍKOVÁ, moderátorka TV NOVA
• ONDŘEJ LECHNÝŘ, herec a moderátor

ÚTERÝ 29. 3. 
TYLOVO DIVADLO  19.00
SCREAMERS – OBLUDÁRIUM
TRAVESTI SKUPINA NEJVYŠŠÍ KVALITY.
Zbrusu nový program plný písníček, úžasné 
choreografiea skvělých kostýmů.

Vstupné: 250 Kč

ČTVRTEK 31. 3. 
TYLOVO DIVADLO  19.00
KRÁLOVNY
Lázeňský pokoj možná nevypadá jako vhod-
né místo pro komedii, ale opak je pravdou. 
Tři ženy, které se na něm sejdou, by se za 
normálních okolností nemohly nikdy setkat, 
nebýt havárie vodovodního potrubí, ke kte-
ré dojde v jednom z lázeňských křídel. Uvádí 
VIP ART COMPANY 
Vstupenky na toto představení v poklad-
ně KC

Vstupné 450 Kč

PŘIPRAVUJEME 
PÁTEK 1. 4.

DŮM OSVĚTY  20.00
DISKO V OSVĚTĚ
Jediná diskotéka v Rakovníku.

Vstupné: 70 Kč

NEDĚLE 3. 4.
SÁL KULTURNÍHO CENTRA  12.00
NEZBEDNÝ BAKALÁŘ
Memoriál Dr. Václava Černého
41. ročník postupové soutěže ve standard-
ních a latinských tancích
juniorů a dospělých.

Vstupné 100 Kč

STŘEDA 6. 4.
TYLOVO DIVADLO  19.00
KAFE U OSMANYHO
Originální talkshow populárního módního 
návrháře kubánského původu Osmanyho 
Laffity. Devadesát minut neuvěřitelných his-
torek ze života Osmanyho Laffity. S Osma-
nem Laffitou se určitě, nudit nebudete!!!
Moderuje Eva DECASTELO, host Michaela 
GEMROTOVÁ – zpěv.

Vstupné 360 Kč

KINO
ÚTERÝ 1. 3.

TYLOVO DIVADLO  19.30
ZPRÁVA O ZÁCHRANĚ MRTVÉHO
Otec po silné mozkové mrtvici upadne do 
kómatu. Matka a syn najednou stojí nad je-
ho bezvládným tělem. Osoba, kterou milují, 
je znenadání daleko a nikdo neví, jestli se 
někdy vrátí zpátky.
Režie: Václav Kadrnka
Hrají: Vojtěch Dyk, Zuzana Mauréry, Petr Sa-
lavec. Žánr: Drama. Přístupný bez omezení, 
v českém znění, 90 minut.

Vstupné: 130 Kč

STŘEDA 2. 3.
TYLOVO DIVADLO  19.30
SMRT NA NILU
Dovolená belgického detektiva Hercule 
Poirota na palubě okouzlujícího říčního par-
níku v Egyptě se změní v děsivý hon na vra-
ha, ve chvíli, kdy idylické líbánky dokonalé-
ho páru postihne tragédie.
Režie: Kenneth Branagh
Hrají: Kenneth Branagh, Gal Gadot, Armie 
Hammer, Letitia Wright, Tom Bateman
Žánr: Krimi/drama. Nepřístupný do 15 let, 
s českými titulky, 127 minut.

Vstupné: 140 Kč

ČTVRTEK 3. 3.
TYLOVO DIVADLO  19.30
BATMAN
Dva roky slídění po ulicích jako Batman, kte-
rý nahání strach zločincům, zavedly Bruce 
Waynea hluboko do stínů Gotham City. Me-
zi zkorumpovanou sítí městských úředníků 
a vysoce postavených osobností má osamělý 
mstitel jen několik důvěryhodných spojenců.
Režie: Matt Reeves
Hrají: Robert Pattinson, Zoë Kravitz, Paul Da-
no, Jeffrey Wright, Colin Farrell
Žánr: Akční/drama. Nevhodný do 12 let, 
s českými titulky, 175 minut

Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 6. 3.
TYLOVO DIVADLO  10.00
HAFTAŇAN A TŘI MUŠTERIÉŘI
Dogtanian je mladý šermíř, který sní o tom, 
že se přidá k legendárním Mušketýrům. Po 
prokázání svých schopností a získání jejich 
důvěry musí on a Mušketýři bránit krále 
před tajným spiknutím zlého kardinála Ri-
chelieua, který se chce chopit moci.
Režie: Toni García
Žánr: Animovaný. Přístupný bez omezení, 
s českým dabingem, 84 minut.

Vstupné: 130 Kč

NEDĚLE 6. 3.
TYLOVO DIVADLO  14.00
UNCHARTED
Potomek slavného hledače pokladů sira 
Francise Drakea, Nathan Drake, konečně 
našel stopu k prokleté zlaté sošce ze Zlaté-
ho města v El Doradu. Když se však vydá na 
cestu, za zády se mu náhle objeví zákeřní 
konkurenti. 
Režie: Ruben Fleischer
Hrají: Tom Holland, Mark Wahlberg, Antonio 
Banderas, Tati Gabrielle, Sophia Ali
Žánr: Dobrodružný. Přístupný bez omezení, 
s českým dabingem, 117 minut.

Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 6. 3.
TYLOVO DIVADLO  17.00
BATMAN
Popis viz 3. 3.

Vstupné: 140 Kč

PONDĚLÍ 7. 3.
TYLOVO DIVADLO  19.30
DIVADLO VE FILMU: MARYŠA
Divadlo ve filmu: Maryša Jana Mikuláška 
v režii Viktora Tauše je ryze současná filmová 
zpověď ženy, která se rozhodla nepoddat se 
tlaku svého okolí a nemůže-li naplnit svou 
lásku, způsobit raději smrt a sebezkázu. Ba-
lada o případu, kde zachování vnitřní důstoj-
nosti je důležitější než život sám.

Vstupné: 140 Kč

ÚTERÝ 8. 3.
TYLOVO DIVADLO  10.00
DOPOLEDNÍ PROJEKCE NEJEN PRO SENIORY
KAREL
Celovečerní dokumentární film Karel přiná-
ší ojedinělý pohled do soukromí a do duše 
Karla Gotta. Renomovaná režisérka Olga 
Malířová Špátová natáčela s Karlem Gottem 
po dobu celého jednoho roku a díky jeho 
upřímné otevřenosti vznikl nezvykle osobní 
až intimní pohled na život slavného zpěváka, 
jaký se doposud široké veřejnosti, ani jeho 
skalním příznivcům, nenaskytl.
Režie: Olga Malířová Špátová
Žánr: Dokumentární. Přístupný bez omezení, 
v českém znění, 133 minut.

Vstupné: 70 Kč

ÚTERÝ 8. 3.
TYLOVO DIVADLO  19.30
SRDCE NA DLANI
Láska se na věk nebo na místo neohlíží. Ni-
kdy nevíme, kdy a kde nás potká. Můžeme 
se zamilovat ve školce, v důchodu, na ulici, 
v parku. Kdykoliv a kdekoliv.
Režie: Martin Horský
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Hrají: Vladimír Polívka, Eliška Balzerová, Ma-
touš Ruml, Jana Pidrmanová, Boleslav Po-
lívka
Žánr: Komedie. Přístupný bez omezení, 
v českém znění, 95 minut.

Vstupné: 130 Kč

ČTVRTEK 10. 3.
TYLOVO DIVADLO  17.00
UNCHARTED
Popis viz 6. 3..

Vstupné: 140 Kč

ČTVRTEK 10. 3. 
PÁTEK 11. 3.

TYLOVO DIVADLO  19.30
BETLÉMSKÉ SVĚTLO
Stárnoucímu spisovateli Karlu Šejnohovi 
(Zdeněk Svěrák) už psaní nejde jako dřív. Ne-
dokončené povídky se mu hromadí v hlavě, 
jejich postavy vylézají na denní světlo a do-
žadují se, aby autor pokračoval v ději. Všich-
ni něco chtějí.
Režie: Jan Svěrák
Hrají: Zdeněk Svěrák, Daniela Kolářová, Voj-
těch Kotek, Tereza Ramba, Ondřej Vetchý
Žánr: Komedie. Nevhodný do 12 let, v čes-
kém znění, 99 minut.

Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 13. 3.
TYLOVO DIVADLO  10.00
PROMĚNA
Příběh filmu pojednává o třináctileté dívce 
Mei Leeové, která se samovolně proměňuje 
v obří červenou pandu, ale jen když je příliš 
rozrušená, což je bohužel prakticky neustále. 
Dívku Mei navíc silně znervózňuje její až pří-
liš starostlivá maminka Ming, která se od své 
dcery téměř nikdy nevzdálí.
Režie: Domee Shi
Žánr: Animovaný. Přístupný bez omezení, 
s českým dabingem, 100 minut.

Vstupné: 130 Kč

PONDĚLÍ 14. 3.
TYLOVO DIVADLO  19.30 
NEJHORŠÍ ČLOVĚK NA SVĚTĚ
Brzy třicetiletá Julie stále hledá své místo ve 
světě a experimentuje, zatímco její starší pří-
tel Aksel by se rád usadil a začal novou život-
ní etapu. Věci se zkomplikují, když zvídavá 
Julie pronikne na večírek, na kterém potká 
mladého a okouzlujícího Eivinda.
Režie: Joachim Trier
Hrají: Renate Reinsve, Anders Danielsen Lie, 
Maria Grazia Di Meo
Žánr: Drama/komedie. Nevhodný do 12 let, 
s českými titulky, 121 minut.

Vstupné: 100 Kč

ÚTERÝ 15. 3.
TYLOVO DIVADLO  17.00
BETLÉMSKÉ SVĚTLO
Popis viz 10. 3.

Vstupné: 140 Kč

ÚTERÝ 15. 3.
TYLOVO DIVADLO  19.30
DIVADLO VE FILMU: MACBETH – 
TOO MUCH BLOOD
Divadlo ve filmu: Macbeth – too much blood 
scénáristy a režiséra Davida Jařaba se v jeho 
vlastní filmové interpretaci se stává stylizo-

vaným thrillerem snímaným v detailu. Příliš 
mnoho krve na to, aby v ní dokázala přežit 
více než jedna postava z devíti. A při tom 
všechno mohlo být jinak.

Vstupné: 140 Kč

STŘEDA 16. 3.
TYLOVO DIVADLO  17.00
MIMOŘÁDNÁ UDÁLOST
Malebnou českou krajinou projíždí moto-
ráček. Lidé uvnitř sedí, švitoří, nebo naopak 
mlčí, pokukují z oken nebo pospávají. Vlak 
se náhle porouchá a strojvůdce Miloš musí 
vystoupit z vlaku, aby poruchu napravil. Vlak 
stojící v mírném spádu se však samovolně 
rozjede zpět do výchozí stanice a vyděšené-
mu Milošovi nezbývá než se poklusem vydat 
za ním.
Režie: Jiří Havelka
Hrají: Jana Plodková, Igor Chmela, Jenovéfa 
Boková, Jaroslav Plesl, Alois Švehlík
Žánr: Komedie. Nevhodný do 12 let, v čes-
kém znění, 102 minut.

Vstupné: 130 Kč

ČTVRTEK 17. 3.
TYLOVO DIVADLO  17.00
AMBULANCE
Měla to být jednoduchá bankovní loupež. 
Vůbec nic však nešlo podle plánu, a tak teď 
dva lupiči ujíždějí před policií ulicemi Los 
Angeles v ukradené sanitce.
Režie: Michael Bay
Hrají: Jake Gyllenhaal, Yahya Abdul-Mateen 
II, Eiza González, Moses Ingram
Žánr: Akční/drama. Nevhodný do 15 let, 
s českými titulky, 136 minut.
Vstupné: 140 Kč

ČTVRTEK 17. 3. 
TYLOVO DIVADLO  19.30
BETLÉMSKÉ SVĚTLO
Popis viz 10. 3.

Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 20. 3.
TYLOVO DIVADLO  10.00
PROMĚNA
Popis viz 13. 3.

Vstupné: 130 Kč

NEDĚLE 20. 3.
TYLOVO DIVADLO  14.00
TAJEMSTVÍ STARÉ BAMBITKY 2 
Zlo bylo potrestáno, dobro zvítězilo a s ním 
i láska Aničky a Jakuba. A po letech… Z Ja-
kuba je král, z Aničky královna a rodina se 
rozrostla o zvídavou princeznu Johanku. Ta 
nejraději tráví čas u milujícího dědečka Ka-
raby, který se rozhodl věnovat už jenom hrn-
čířskému řemeslu. Zlotřilí rádcové Lorenc 
a Ferenc byli vyhnáni z království, potlouka-
jí se po světě a hledají místo, kde by mohli 
znovu začít kout pikle. A mladá, nezkušená 
královna Julie ze sousedního království se 
stane vhodným nástrojem jejich pomsty.
Režie: Ivo Macharáček
Hrají: Tomáš Klus, Kamila Janovičová, Ondřej 
Vetchý, Miroslav Vladyka, Jiří Lábus, Veronika 
Khek Kubařová
Žánr: Pohádka. Přístupný bez omezení, 
v českém znění, 100 minut.

Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 20. 3.
TYLOVO DIVADLO  17.00
NEJHORŠÍ ČLOVĚK NA SVĚTĚ
Popis viz 14. 3..

Vstupné: 100 Kč

PONDĚLÍ 21. 3.
TYLOVO DIVADLO  17.00
TAJEMSTVÍ STARÉ BAMBITKY 2 
Popis viz 20. 3.

Vstupné: 140 Kč

PONDĚLÍ 21. 3.
TYLOV DIVADLO  19.30
BATMAN
Popis viz 3. 3.

Vstupné: 140 Kč

STŘEDA 23. 3.
TYLOVO DIVADLO  10.00
DOPOLEDNÍ PROJEKCE NEJEN PRO SENIORY
SRDCE NA DLANI
Popis viz 8. 3.

Vstupné: 60 Kč

STŘEDA 23. 3.
TYLOVO DIVADLO  17.00
BETLÉMSKÉ SVĚTLO
Popis viz 10. 3.

Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 27. 3.
TYLOVO DIVADLO  17.00
POSLEDNÍ ZÁVOD
Krkonoše před první světovou válkou byl 
chudý kraj, kde se střetával český živel s ně-
meckým. Hory se zpočátku století začaly dy-
namicky proměňovat, zejména díky jedné 
novince v českých zemích – lyžím. Bohumil 
Hanč byl nejslavnější český lyžař, který vy-
hrával závody doma i v zahraničí.
Režie: Tomáš Hodan
Hrají: Kryštof Hádek, Judit Bárdos, Marek 
Adamczyk, Oldřich Kaiser, Vladimír Javorský
Žánr: Drama. Nevhodný do 12 let, v českém 
znění, 95 minut.

Vstupné: 130 Kč

NEDĚLE 27. 3.
TYLOVO DIVADLO  19.30
AMBULANCE
Popis viz 17. 3.

Vstupné: 140 Kč

PONDĚLÍ 28. 3.
TYLOVO DIVADLO  19.30
POSLEDNÍ ZÁVOD
Popis viz 27. 3.

Vstupné: 130 Kč

PONDĚLÍ 4. 4.
TYLOVO DIVADLO  19.30
DIVADLO VE FILMU: AMERIKÁNKA
Divadlo ve filmu: Amerikánka Viktora Tauše 
je frenetickým pronásledováním příběhu 
malé dívky bez domova, které neustále mě-
ní své jeviště, prostor i čas. Její silná touha 
po svobodě a ochota se vzepřít celému ne-
vlídnému světu ale zůstává.

Vstupné: 140 Kč
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KARNEVAL NA LEDĚ
V pátek 4. února 2022 se na zimním stadionu 
v Rakovníku sešli děti i rodiče v maskách (i bez 
nich), aby si užili karneval na ledě. Než se všichni 
dostali na led, čekalo je nejprve krátké vystou-
pení úspěšných krasobruslařek z rakovnického 
krasobruslařského oddílu, který vede trenér Ka-
rel Štefl.  Jako první na led vyjela teprve pětiletá 
krasobruslařka, která i  přes několik drobných 
pádů předvedla krásný výkon. Po ní následova-
ly ještě další bruslařky, pro které tato jízda byla 
generálkou na závody, které se konaly v Rakov-
níku o den později. Všechna děvčata sklidila za 
své vystoupení zasloužený obrovský potlesk. Po 
ukázce krasobruslařského umění už pro děti na 
ledě bylo přichystáno sedm stanovišť, na kterých 
si mohly vyzkoušet svou šikovnost. Na stanovišti 
Ledové království děti musely vysvobodit sněhu-
láka Olafa ze zajetí míčků, projet s ním skrz bránu 
a v bludišti mu najít cestu k jeho mrkvovému 
nosu. Na dalších stanovištích se soutěžilo ve 
střelbě na branku, v hodu míčků do děravé krabi-
ce, v přenášení míčku na raketě, házení pavouků 
na terč, v přenášení kuželky z obruče do obruče 
a v krátkém slalomu. Na každém stanovišti do-
stali soutěžící sladkou odměnu, a kdo vydržel až 
do konce, dostal i nějakou drobnost. Všechny 
masky se na závěr společně vyfotily a mohli jsme 
zde tak vidět vedle sebe několik sličných prince-
zen, kočiček a králíčků, ale také housenku, tygra 
či šaška. Na bruslích nás přijel navštívit i svalo-
vec Hulk, čarodějnice, koala a hasič. Celá akce 
proběhla za podpory rakovnického hokejového 
klubu, kterému děkujeme za poskytnutí ledové 
plochy a ozvučení celého karnevalu.

JARNÍ PRÁZDNINY 2022
Letošní jarní prázdniny hezky navazovaly na po-
loletní prázdniny a děti z rakovnického okresu 
je s námi mohly prožít na několika místech. Na 
příměstském táboře v Klubu DDM si děti vyrobi-
ly nafukovací rukavice, vyzkoušely si elektronic-
ké stavebnice a  zahrály si spoustu deskových, 
karetních i jiných her. Čekaly je také výlety do 
Národního technického muzea v Praze, kde si 
prohlédly automobily, letadla, motocykly, kola 
i další technické vynálezy, a do Informačního 
a vzdělávacího střediska Lesů ČR v Křivoklátě. 
Tady se děti dozvěděly mnoho zajímavostí o naší 
přírodě a zábavnou formou se přiučily novým 
věcem. V  pátek děti ještě čekala exkurze na 
školním statku Bulovna v Rakovníku, kde mohly 
vidět živá hospodářská zvířata. 
Další možností, jak strávit letošní jarní prázdniny, 
bylo jet s námi na zimní tábor do Krušných hor 
nebo do Krkonoš. Tady děti téměř každý den lyžo-
valy na sjezdovkách v Božím Daru, v Černém dole 
nebo v Dolním Dvoře. A když se nelyžovalo, tak si 
děti užívaly zimních radovánek na bobech a klu-
zácích, při stavění a dobývání sněhových hradeb 
nebo při hromadných koulovačkách. Dostalo se 
i na hraní deskových a karetních her na chatě či 
hotelu. Někteří si vyzkoušeli hraní stolního tenisu, 
zpívání do písniček s mikrofonem, ale třeba také 
navlékání korálků. Děti prožily i napětí při hře Hle-
dá se Yetti, kde musely objevit několik bájných lido-
opů, aby pomocí nich sestavili identikit samotného 
Yettiho. Zažily ale i mnoho legrace při doplňování 
českých přísloví ve hře O pohár tety Kateřiny. 

AKCE PRO VEŘEJNOST
ÚTERÝ 1. 3.

HUSOVO NÁMĚSTÍ PŘED RADNICÍ 10.00
MASOPUST
masopustní průvod masek s vystoupením fol-
klórního souboru DDM Borůvky, LDO ZUŠ Ra-
kovník a dětí z mateřských škol M. Donátová

ČTVRTEK 10. a 24. 3.
KLUB DDM RAKOVNÍK  
ČERMÁKOVY SADY 9.00
SOUTĚŽÍME SE STAVEBNICEMI
SOUTĚŽE VE ZRUČNOSTI, STAVĚNÍ 
ZE STAVEBNIC
pro děti z MŠ a ZŠ, družiny T. Doležal

PONDĚLÍ 21. 3.
HUSOVO NÁMĚSTÍ PŘED RADNICÍ 10.00
VÍTÁNÍ JARA
sraz před radnicí na Husově náměstí, průvod 
z náměstí k Rakovnickému potoku v Čermáko-
vých sadech, vystoupení folklórního souboru 
DDM Borůvky a dětí z mateřských škol, vynáše-
ní Moreny M. Donátová

PŘIPRAVUJEME NA DUBEN
STŘEDA 6. 4.

KLUB DDM RAKOVNÍK  
ČERMÁKOVY SADY 14.00
RAKOVNICKÝ SLAVÍČEK
XXV. ročník pěvecké soutěže pro děti MŠ 
a 1.–4. ročníky ZŠ, pořádáno za finanční 
podpory Města Rakovníka T. Doležal

ČTVRTEK 14. 4.
KLUB DDM RAKOVNÍK  
ČERMÁKOVY SADY 8.00–16.00 
VELIKONOČNÍ DOBRODRUŽSTVÍ
velikonoční výprava po Zvědavé stezce
Krty – Krtské skály – Jesenice. Po příjezdu do 
Klubu výroba velikonoční dekorace.
S sebou: vhodné oblečení do přírody, batoh, 
pláštěnku, pití a svačinu na celý den, kartič-
ku pojištěnce, drobné kapesné

cena: 100 Kč
Přihlášky a platby od 1. 3. 2022 do 7. 4. 2022 
přes https://ddmrako.iddm.cz 

M. Donátová, A. Holá, T. Doležal

ČTVRTEK 14. 4.
9.00–16.30
PRAŽSKÝ HRAD A ZLATÁ ULIČKA
Sraz v Rakovníku v 9.00 hod. na vlakovém 
nádraží, návrat v 16.30 hod. na vlakové ná-
draží v Rakovníku.
Sraz v Novém Strašecí v 9.20 hod. u školní 
družiny ZŠ JAK, návrat v 16.15 hod. k ZŠ JAK 
Nové Strašecí.

cena: 200 Kč z Rakovníka
180 Kč z Nového Strašecí

S sebou: batoh s pláštěnkou, svačinou a pi-
tím, drobné kapesné.
Přihlášky a platby od 1.3.2022 do 7.4.2022 
přes https://ddmrako.iddm.cz 

J. Samšuková, M. Vondříčková

PÁTEK 29. 4.
ČERMÁKOVY SADY, U ALTÁNU 16.30
ČARODĚJNICKÝ REJ
soutěže, hry, diskotéka s Danem Adamem 
z rádia RELAX, opékání buřtů

T. Doležal

HLAVNÍ PRÁZDNINY 
LETNÍ: 1. 7. –31. 8. 2022
příměstské tábory – poslední volná místa

25. 7.–29. 7.
ŠMOULÍ TÁBOR
všeobecný

cena: 1 100 Kč, M. Donátová

8. 8.–12. 8.
LRD II. (CYKLISTI OD 3. TŘÍD ZŠ)
všeobecný+cyklo

cena: 1 100 Kč, H. Opatová

Přehled zájmových kroužků i  akcí a  informa-
ce o přihlašování na ně najdete na stránkách 
ddmrako.cz

UPOZORNĚNÍ! Přihlašování na zájmové kroužky, 
většinu akcí i tábory probíhá přes klientské cen-
trum DDM Rakovník: https://ddmrako.iddm.cz

www.ddmrako.cz

http://www.ddmrako.cz
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Mateřské centrum Paleček Rakovník
www.mc-palecek.com, facebook Mateřské centrum Paleček Rakovník, fb skupina Vyjdi ven! 

I v tomto roce naše mateřské centrum za finanční podpory města Rakov-
ník pokračuje v projektech, které měly v letech 2020 a 2021 u návštěvníků 
velký úspěch. EKO projekt – Lepší plateta pro naše děti a projekt Vyjdi 
ven! – tentokrát zaměřený na české tradice.

A CO VÁS A VAŠE DĚTI ČEKÁ? MŮŽETE SE TĚŠIT  
NA PŘEDNÁŠKY, WORKSHOPY, TVOŘIVÉ DÍLNIČKY  
S SEBOU ZDARMA A V NEPOSLEDNÍ ŘADĚ  
VENKOVNÍ TÉMATICKÉ STEZKY.

V únoru proběhlo v MC Masopustní tvořivé dopoledne plné hudby, her, 
tvoření a tance. Ti, co rádi tvoří, již měli možnost si před Palečkem vy-
zvednout svůj první letošní kreativní balíček na doma – čepici pro klauna. 

Na duben připravujeme za finanční podpory Delivery pizza Velikonoční 
stezku. Sledujte nás na našich webových stránkách www.mc-palecek.com, 
facebooku Mateřské centrum Paleček Rakovník, nebo přímo na fb skupi-
ně Vyjdi ven!, ať Vám nic neuteče.

www.mc-palecek.com

http://www.mc-palecek.com


www.mesto-rakovnik.cz 21

 X Pro osoby se zdravotním 
postižením a seniory nabízíme: 

Pro zájemce pořádáme kurzy obsluhy PC, cyk-
lus přednášek o historii a připravujeme kurz ně-
meckého jazyka. Informace v kanceláři SZPR, z. s.

Svaz zdravotně postižených Rakovník poskytu-
je od 1. 11. 2021 kontaktní místo pro seniory 
a zdravotně postižené. Kontaktní místo mohou 
osoby využít k základnímu poradenství, pomoci 
při uplatňování oprávněných zájmů a při obsta-
rávání osobních záležitostí. 

 X Kontaktní místo: 
Svaz zdravotně postižených Rakovník, 
zapsaný spolek,
Nábřeží T. G. Masaryka 2486 
269 01 Rakovník
Provozní doba: 
čtvrtek 12.00 – 16.00,  
po tel. dohodě se lze objednat  
na čísle 313 513 008

PO 7. 3. 2022 OD 14 DO 16 HODIN
KONCERT VÁCLAVA ŽÁKOVCE  
A ANIČKY VOLÍNOVÉ
Koncert se koná v Domě osvěty v Rakovníku. 
Podmínkou k vstupu na koncert je doklad 
o bezinfekčnosti (dle aktuálního nařízení 
vlády).
Je nutno dodržovat protiepidemiologická 
opatření (respirátor, rozestupy, dezinfekce 
rukou). Možnost zakoupení občerstvení, 
bufet bude v provozu (dle aktuálního na-
řízení vlády).

Vstupné 50 Kč 

24. 3. 2022 OD 10 HODIN
V ZASEDACÍ MÍSTNOSTI SZPR
Kurz ručních prací
KORÁLKOVÁNÍ 
ŠPERKY, OZDOBY, BROŽE
Přijďte si k nám vyrobit šperk, ozdobu nebo 
brož dle vlastní fantazie. Jako dárek pro ně-
koho blízkého, anebo jen pro radost.
Platí se 50 Kč za materiál.

Lektorka paní Eva Vopatová.

11. 4. – 17. 4. 2022
LÁZNĚ KUNDRATICE

Cena 8 400 Kč
Cena zahrnuje: dopravu z Rakovníka a zpět, 
dvoul. pokoje s přísl., balkon, stravování – 
plná penze, vstupní prohlídka u lékaře, 9 
procedur. Nabídka procedur bude vždy ob-
sahovat slatinou koupel nebo zábal, ostat-
ní procedury dle doporučení lékaře, podle 
zdravotního stavu klienta. Je dobré s sebou 
mít alespoň krátkou lékařskou zprávu od Va-
šeho lékaře, taneční večery, bazén v odpo-
ledních hod. zdarma. 
Lázeňská léčebna Lázně Kundratice, jedny 
z nestarších lázní v České republice využívají 
k léčbě pohybového ústrojí mimo ostatních 
procedur i tradiční přírodní léčivý zdroj sir-
noželezitou slatinu.

7. KVĚTNA 2022 OD 14.00 HOD.
STUDIO DVA DIVADLO PRAHA
FUNNY GIRL
Divadlo Studio DVA se nachází v budově Pa-
láce Fénix v mimořádně atraktivní lokalitě 
v horní části Václavského náměstí. Budova 
Paláce Fénix je významnou stavbou v Praze 
s cennou architekturou.
Americký muzikál mapující příběh jedné 
z největších hereckých hvězd své doby, Fan-
ny Briceové a jejího manžela Nicka Arnsteina. 
Diva populární ve dvacátých letech minulé-
ho století zářila na newyorských divadelních 
prknech a bavila tisíce lidí, ale v soukromí se 
jí příliš nedařilo. Muzikál se ihned po uvede-
ní na Broadwayi stal velkým hitem a dosáhl 
neuvěřitelných 1348 repríz.
Obsazení: Monika Absolonová, Roman Za-
ch, Michal Slaný: Ladislav Frej, Lenka Ter-
merová, Jana Krausová, Jana Stryková, Petr 
Pěknic: Ondřej Izdný, Kristýna Badinková 
Nováková

Senioři: 430 Kč. Ostatní: 730 nebo 830 Kč
V ceně doprava z Rakovníka a zpět, vstupenka.

9. 7. – 16. 7. 2022 
HOKOVCE – SLOVENSKO
HOTEL PARK

Cena 8 700 Kč plná penze
8 400 Kč polopenze

Cena zahrnuje doprava autobusem z Ra-
kovníka, stravování, lékařská prohlídka, 10 
léčebných procedur, volný vstup do bazénu 
a sauny, ubytování ve dvoulůžkových poko-
jích s příslušenstvím, TV, telefon.
Příplatek za jednolůžkový pokoj 1 080 Kč, 
příplatek za pokoj na jih 300 Kč. Pobyt za-
číná v neděli obědem. Taneční večer, zpí-
vánky. Venkovní bazén, výtah, vhodné i pro 
vozíčkáře. Možnost dokoupit fakultativní 
výlety na zajímavá místa v okolí dle dohody. 
Návštěva vinného sklepa, který je součás-
tí zámku v areálu hotelu, ochutnávka vín, 
hudební produkce (harmonikář). Prohlídka 
zámku, muzea a galerie v areálu hotelu.

10. 9. – 17. 9. 2022
HOKOVCE – SLOVENSKO 
HOTEL PARK 

Cena 8 200 Kč plná penze
7 900 Kč polopenze

V ceně pobytu: doprava autobusem z Ra-
kovníka, stravování, lékařská prohlídka, 10 
léčebných procedur, volný vstup do bazénu 
a sauny, ubytování ve dvoulůžkových poko-
jích s příslušenstvím, TV, telefon.
Příplatek za jednolůžkový pokoj 1.080 Kč, 
příplatek za pokoj na jih 300 Kč. Pobyt začí-
ná v neděli obědem.
Taneční večer, zpívánky. Venkovní bazén, 
výtah, vhodné i pro vozíčkáře. Možnost do-
koupit fakultativní výlety na zajímavá místa 
v okolí dle dohody. Návštěva vinného skle-
pa, který je součástí zámku v areálu hotelu, 
ochutnávka vín, hudební produkce (harmo-
nikář). Prohlídka zámku, muzea a galerie 
v areálu hotelu.

16. 10. – 22. 10. 2022
KLATOVY
HOTEL CENTRÁL

Cena 6 800 Kč
Cena zahrnuje: dopravu autobusem z Ra-
kovníka a zpět, stravování – plná penze, 1 × 
koupel perličková, 2 × rašelinový zábal, zdar-
ma po dobu pobytu – bazén a sauna finská 
a solná, sluneční lázeň pod paprsky hřejivé-
ho slunce pro dva, ubytování v jednolůžko-
vých, dvoulůžkových pokojích s přísl. 
Hotel leží v klidném místě v centru města, 
sousedícím s historickým jádrem Klatov. Dí-
ky své bohaté kulturní historii je často vyhle-
dávaným místem pro odpočinek a relaxaci. 
Chloubou hotelu je nově vystavěné WEL-
LNESS CENTRUM s vyhřívanými bazény se 
slanou vodou, venkovním na zahradě hotelu 
a vnitřním přímo v hotelu. 

5. 10. 2022
CHLUMEC NAD CIDLINOU – KARLO-
VA KORUNA – ZÁMEK
NOVÝ BYDŽOV – MUZEUM HRAČEK

Cena 630 Kč
Senioři, ZTP 610 Kč

Chlumec nad Cidlinou – Karlova koruna – zá-
mek patřící k nejvýznamnějším barokním 
stavbám v Česku. Stojí na návrší Chlumec 
v západní části města Chlumec nad Cidlinou. 
V prostorách zámku je interiérová expozice 
seznamující s dějinami rodu Kinských v por-
trétech a chovem koní Kinských – chlumec-
kých plaváků. Nově expozice prezentuje 
běžný život šlechtické rodiny. Zámecký park 
je otevřen celoročně.
Nový Bydžov – muzeum hraček bylo otevře-
no o vánocích 2018. V šesti místnostech je 
expozice rozdělena do několika tematických 
okruhů. V sekci nejstarších hraček najdete 
unikátní sbírku starožitných porcelánových 
panenek z let 1870 až 1920. Sbírka obsahuje 
i vzácné panenky vyrobené na našem úze-
mí za Rakouska Uherska, francouzské hrací 
strojky a stoleté kočárky zvané princesky. Za-
jímavá expozice starých autíček, starožitných 
vláčků v největší vyráběné velikosti od firem 
Bing a Marklin. A to včetně velkého funkčního 
kolejiště z roku 1913. Další expozice ukazují 
hračky a kočárky z let 1930 až 1980.

22. 11. 2022
KARLOVY VARY – BECHEROVKA
VÁNOČNÍ DŮM

Cena 590 Kč
Senioři, ZTP 490 Kč

Becherovka – muzeum je v centru Karlových 
Varů, kde se Becherovka od roku 1867 po 143 
let vyráběla. Budova sloužila po více než 100 
let jako původní továrna. Nachází se zde bo-
hatá expozice, včetně nově zrekonstruova-
ných sklepních prostor a množství dobových 
exponátů a fotografií, historické lahve Be-
cherovky a předměty, které patřily rodině Be-
cherů, jako je kniha receptů, ocenění z výstav, 
účetní knihy a mnoho dalších. Přesné složení 
Becherovky je již více než 208 let tajemstvím. 
Uvidíte projekci filmu, který Vám odhalí ně-
která tajemství výroby tohoto magického li-
kéru. Na závěr proběhne i ochutnávka.

Svaz zdravotně postižených Rakovník
zapsaný spolek, Nábřeží T. G. Masaryka 2486, Rakovník, tel. 313 513 008, www.szpr.cz
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Historie na fotografii
Zdravím všechny čtenáře měsíčníku Radnice 
a zároveň děkuji všem za pomoc při zahnání 
radničního skřítka, neboť v Radnici 2/2022 už 
bylo vše v úplném pořádku.
Hned v úvodu udělám radost všem sportovcům 
a zvlášť pak fotbalistům. Podařilo se mi s pomo-
cí čtenářů dát dohromady jména takřka všech 
fotbalistů na snímku na straně 19 v  Radnici 
2/2022. Horní řada zleva: Pulkráb, Fišer, Fencl, 
Krób, Hornof, Mourek, Brabec, Beneš, Kuna 
a Cíla Ronc. Spodní řada zleva: Matoušek, Mora-
vec, Fišer, Lízátko, Mikovec, Hrachovina a Sainer. 
Kdo ví víc, ať nám napoví.
Od 15. do 31. ledna jsem od vás obdržel 312 
vyluštění. Tentokrát nezůstal kámen na kameni.
Na první místo se dostal snímek č. 4, nápověda 
č. 1, který dostal 306 hlasů. Na snímku je zachy-
cena část dětských staveb na hřišti V  Jamce. 
Místo druhé náleží snímku č. 2, nápověda č. 2, 
který dostal 299 hlasů. Na snímku je zachycen 
hudební pavilon v Čermákových sadech. Třetí 
místo dostal snímek č. 3, nápověda č. 4, který 
obdržel 225 hlasů. Na snímku je vyfocena roz-
hledna u obce Velká Buková. Poslední místo zís-
kal snímek č. 1, nápověda č. 3, který dostal 189 
hlasů. Na snímku jsou zachyceni 4 muži. První 
je fotograf Josef Bláha – 170, druhého ještě ne-

známe, třetí je Vláďa Beneš – 46 a poslední se 
jmenuje Jirásek – 11. 
Od 1. do 14. února jsem od vás dostal 333 vyluš-
tění. Na prvním místě se umístil snímek č. 2, kte-
rý dostal 298 hlasů. Na snímku je vyfocen ženský 
sbor, který zpívá v Heroldově síni v Rabasově 
galerii ve Vysoké ulici v synagoze. Místo druhé 
má snímek č. 1, který dostal 270 hlasů. Snímek 
zachycuje pohled z Vysoké ulice přes Husovo 
náměstí do Trojanovy ulice. Třetí místo obsadil 
snímek č. 3, který dostal 243 hlasů. Na snímku 
jsou zachyceni dva muži. Vlevo je Radim Smýkal 

– hudebník – 201 hlasů a vpravo je fotograf Karel 
Koubek – 226 hlasů. Čtvrté místo má snímek č. 4, 
který dostal 197 hlasů. Na snímku je vyfocena 
historická stodola v Pšovlkách.
Vylosovaným výhercem se stává paní Iva Slámo-
vá, Hředle 233. Výherci blahopřeji a žádám jej, 
aby si vyzvedl svoji výhru během měsíce března 
v městském informačním centru na Husově ná-
městí 114 Rakovník.

Nápověda pro březnovou Radnici:
1 – Opékání masa
2 – Trhy
3 – Smyk, Bek, Grác
4 – Klátil

Fotografické výstavy na našem okrese –  
březen 2022:

SZeŠ – výstavní síň „Na Schodech“ – Václav 
Hvězda – Amfora
RG – VSNR – Lidé a  lidičky – Václav Hvězda – 
Amfora
Muzeum T. G. M. – Petrovcova výstavní síň 

– Brouci Křivoklátska nejen na fotografii – En-
tomologický klub DAPSA Rakovník a Milan Lo-
větínský
RG – Výstavní síně ve Vysoké 232 – Krajina že-
nami požehnaná

Uhodnutím jednoho snímku vás zařazujeme do 
slosování. Čtenáře, kteří se mi ozvou po redakční 
uzávěrce, automaticky zařazuji do příštího slo-
sování. Odpovědi, žádosti, rady a připomínky mi 
napište nebo vzkažte na adresu: Václav Hvězda, 
Masná 235, 269 01 Rakovník, tel. 606 832 510, 
723 828 045. V případě posílání fotografií po 
internetu volte číslo 606 836 512.

S pozdravem 
Dobré světlo

Václav Hvězda, Amfora

1 – Poznáte, kde je v Rakovníku toto zákouti? Foto Hvězda, 2008 2 – Poznáte, kde stojí tento dům? Foto Hvězda, 1983

4 – Poznáte pivovar v obci na Rakovnickém potoce? Foto Štýbrová, 2010

3 – Poznáte někoho na tomto snímku? Foto neznámý autor, 2008
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Výstavba na Krétě. Foto neznámý autor, 1960 Výstavní síň obchodního centra u Číhů. Foto Václav Hvězda, 2002

Husovo náměstí v Rakovníku. Foto neznámý autor, 1943 Pohled z Pražské brány do Pražské ulice. Foto Hvězda, 1988

Husovo náměstí. Foto Kračmar, 30. léta Pohled od severu na Farskoú zahradu. Foto Hvězda, 2009
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